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Trinidad és Felsőderna
Nem találta fején a szöget a 

pokármester. amikor az asz-i 
faltiigy tárgyalásánál ma tlélg 
előtt azt mondta, horv nem le­
het bízni a számításokban. De- 
liotrv is nem lehet. A matemati­
kában mindig meg lehet bízni, 
csak az a fontos, bogv aki szá­
mol, az értsen is a matematiká­
hoz. Azt pedig, hogy azok a vá­
rosatyák, akik a milliárdos asz­
faltozás ügyében döntöttek ma 
délelőtt a városházán, hogy 
azok értepek az aszfaltozáshoz, 
hogy el tudnak igazodni a trini- 
dadi. denial aszfalt, a bitumen, 
.íz epiilé és az egyéb szurrogátu­
mok világában, azt nem gondol­
ja komolyan a polgármester 
sem. azok a tanácsnokok sem, 
akik a közgyűlésen leszavazták 
a közgyűlés bizottsági tagjait. ,

Ilyen esetben a legközelebb 
ickvő érv az. hogy szaktekinté- 
vek, hivatalos szaktekintélyek 
véleményével nyugtatják meg a 
laikusokat, akik a legjobb aka­
rattal igyekeznek azon. hogy a 
város közönségének érdekei 
szerint döntsenek. Nem volt hát 
helyes, okos és praktikus, hogy 
leszavazhatták azt a józan han­
got a többségiek, amely azt in­
dítványozta. hogy szakértőket 
kérdezzenek meg a különféle 
aszfaltok minősége felől. Nem ' 
volt helyes, mert igy elégedő?- ] 
len ség és keserűség maradt I 
vissza a közgyűlés tagjaiban és j 
elégedetlenség marad vissza ! 
majd a város közönségének I 
nagv részében. Miért kellett 
ilyen boszorkányos gyorsaság- j 
gal keresztülvinni ezt az ügyet? j 
M« lesz. ha nem sikerül az asz- ■ 
tallózás, hiábavaló les/ a mil­
liárdos kiadás, amit — ma biz­
tosan lehet ezt mondani a 
szó szoros értelmében éhező 
szájaktól von cl a város?

Megváltjuk, ez a kilátás egé­
szen elrontja azt az örömünket 
Hogy végre rendbejött az a csap­
nivalóan rossz kövezetii és le­
rongyolódott kinézésű tér. Mert 
sok adatot sorakoztatott föl a 
tanácsi javaslat ellenzéke s ezek 
Y adatok mind ezt a rossz kilá­
tást erősitik meg. iég\ országos 
áirii szakember, műegyetemi ta- 
jmr szakvéleményt adott s eh- 
hvn kétes értékűnek bélyegezte 
•'. tanács állal szakvélemény 
nclkii! dicsért de mai asztaliét.

■ N nemcsak a szaktudás, a ta­
pasztalat is jelentkezett. Szem- 
latin elmondta, hogy a dernai 
aszfaltból készült nagyváradi 
aszfaltot látra „rongyokban he- 
v'erni“ és jelentkezett a polgár- 
mester is, aki szerint csakugyan 
Debrecenben sem mindig dől To­
pott kilogás talapul a Magvar

Aszfalt r.-t. De jelentkezhettünk 
volna valamennyien, akik mind 
láttuk a mi utcáinkon is ron­
gyokban heverni a Magyar Asz­
falt dernai remekműveit, eset- 
lettünk és botlottunk a kiálló kö­
vekben és bokáig gázoltunk a 
járdákon támadt pocsolyákban.

Lehet, hogy a legjobb ajánla­
tot a Magyar Aszfalt tette, lehet, 
hogy a legfőbb aszfaltot készíti, 
de a polgármesternek meg kel­
lett volna győznie minket arról, 
hogy csakugyan ez a beérkezet­
tek közül a legjobb ajánlat. De 
nem győztek meg. hanem még 
két bélig sem voltak hajlandók 
várni, hogy igazolhassák a sa­
lat állításaikat. Az érv az volt, 
hogy 3(10 vagon nyersanyag kell 
a munkához és ennek ideszálli- 
tásához két hónapra van szük­
ség. Két hónapra?! Hát ezért 
nem nyugtatnak meg minket a 
polgármester pártjának kijelen­
tései. Szent Isten! Csak nem 
olyan naivak, hogy azt higyjék, 
mielőtt a munkához hozzáfog, a 
Magyar Aszfalt mind a 300 va­
gon anyagot kipakolja a Nagy­
templom elé? Minden józaneszü 
ember tudja azt előre, hogy azt 
a 300 vagon anyagot nem egy­
szerre. hanem a munka haladá­
sa szerint, egészen apró részle­
tekben szállítja majd Debrecen­
be a Magyar Aszfalt

Nagy igyekezettel magyaráz­
ták ma délelőtt, hogy miért ió ? 
ke veretlen aszfalt, nekünk, akik­
nek már vlot Ízelítőnk belőle. Bi­
zonyítók rá valamennyi járdánk. 
S amig maguk is beismerték, 
hogy rósz volt a régi. vigasztal­
nak, hogy jó lesz az ui nádi ág. 
amit pedig a régi szövetből 
szabnak. Deltát hogy higyjünk 
ennek a; vigasztalásnak?

Mindegy. Benne vagyunk a 
dologban, hiába minden. Sőt 
benne voltunk már, amikor a 
tanács kicirkalmazta azt a ver­
senytárgyalási feltételsorozatot, 
amellyel előre kizárta a pályá­
zatból a világ legkeresettebb 
aszfaltját, a trinidadit. Meri a 
feltételeket úgy szerkesztették 
össze, hogy a pályázatot trini- 
dadi aszfalttal dolgozó vállalat 
nem is nyerhette meg. Nincs 
okunk senkiért szót emelni, sem 
egyik", sem másik vállalatért, 
Trinidadért sem, csak egyedül 
magunkért emelünk szót. akik 
majd a költséget fizetjük. Kii^ő 
politikában aligha okoz majd 
bonyodalmakat az. hogy Debre­
cen többségi pártja bojkottalta 
Trinidadot, de a városi politiká­
ban igen, ha rosszul sikerül a 
dernai aszfaltozás. Mert. ha 
egyebet nem tehetünk is. felje­
gyezzük az esetet és megnéz­
zük maid alaposan a dernai 
aszfaltot.

Vass miniszterelnökhelyeltessel sem tárgyal a passzív 
ellenzék a parlamentbe való bevonulásról

Budapesti tudósítónk jelenti:
Smith Jeremiás, n Nemzetek Szö­

vetségének magyarországi főbiztosa 
és helyettese. Tavié/ ma délután 
Olaszországon keresztül elutazott 
üemhe. Heiklen miniszterelnök kedden 
indul (jenibe. nem mint egyes la­
pok írták. Hí ni pénzügyminiszterrel, 
Nmem Szabóky Alajos pénzügyi ál­
lamtitkárral. A miniszterelnök /diesen 
felelni!/ betegségéből. a teanapi mi­
nisztertanácson már n elnökölt. Beth­
len gróf a külföldi tárgyalások anya­
gát eddig Hadik János gróffal. Lukács 
Lászlóval és Tcleszkv Jánossal be­
szélte meg; a két volt pénzüirvminisz- 
tvrrel ma másfél óráig tárgyalt a 
mezőgazdaságnak. cevéb gazdasági 
águknak és a MÁV-nak szerzendö kül­
földi kölcsönről.

Hi fiden gróf elutazása elölt még a 
képviselők hátralévő turnusát látja 
vendégül. A második turnus ma volt a 
miniszterelnök né!, a harmadikat hétfőn 
fogadja. Az ellenzéki képviselők, nem 
ii leinek meg az estélyen: távolmaradá­
sukul levélben mentették ki.

Bethlen: grófot távol léte ideiéit Vass 
József népjóléti miniszter helyettesíti.
cincsuk a miniszterelnökségen, hanem 

a hcm/,ctg\ ülésen a költségvetés vitá­
sában is. Olyan kombinációk merültök 
fel. hogy

a minisztereik távolétéhen Vass
miniszter kísérelné meg a parla­

menti béke helyreállítását.
bitnek a kombinációnak azonban 

nincs komoly alaola mert a passzív .. 
ellenzék olyan tárgyi felién leket dili 
lőtt fel, amelyek tcllesitósél elsősorban 
a kabinet, leiének kell garantálnia. A 
miniszterelnök távolié télien folytatandó 
diplotnafizálás tehát egyáltalán nem j 
v.í.iozialhat a politikai helyzeten, ha- t 
bár Vass miniszter a választójog tit- ! 
k.'ssága kérdésében pártállásánál fog- i 
n esetleg mcsszebbnic•" engednie 1 
nyékre tenne hajlandó miül a minisz- | 
tcrelnök. Bethlen gróf távoUétéivek I 
ideién a politikai helyzetben fordulat ? 
nem várható, mert maga a kormány 
is arra törekszik, hogy legalább két 
liléire sehol aktuális kérdésekben ne 
történték állásfoglalás a kormány ré­
széről.

így természet ;sc« RakoVSzk.v Iván 
belügyminiszter sem ierleszti választó­
jogi javaslatát a minisztertanács elé. 
amely a miniszterelnök távollétébcn ki­
zárólag folyó ügyekkel foglalkozik,
A demokratikus ellenzéki 
szövetség Békéscsabán
A demokratikus ellenzéki szövetség 

képviselőit ma este meleg szeretettel 
ünnepelte Békéscsaba demokratikus 
polgársága és munkássága. Eredetileg 
néngyülésen kellett volna résztven- 
niök holnap délelőtt, de azt a rendőr­
kapitányság nem engedélyezte. Az 
indokolás szerint a politikai és gazda­
sági helyzetnek ennyi képviselő által 
néncviilésen történő tárgyalása mész- 
sze túlhaladja csv nyilvános népgyűlés 
'kereteit. A kért ti-fogy Illésnek a. nem­
zetgyűlési munkával szemben a vas-r- 
szivitós dllástunitiríiv helyezkedett 
képviselőknek ilyen nagyszámú rész- 
vétele által nicllékncmzctgyiilés szí­
nezete van. amely a nemzetgyűlés te­
kintélye és komedvsdz/t ellen, izgató 
ténykedésre- kiválóan alkalmas.

A népgvülés helvéti Így vacsorát 
rendeztek a Nádor-szállóban, ame.v- 
nek hatalmas termében mintev. R00 
■ min: szorongott.

Szilágyi Lajos
szólalt fel elsőnek. Szolgabirák és 
csendőrszuronvok ellenére lettünk tag 
iái a nemzetgyűlésnek. — mondta - 
amelyet törvénytelennek tartunk s 
csak kényszerűségből voltunk ott. Mu­
tassák meg. mit csináltak távoliStiink- 
be'! Alkottak házszabályokat, ame­
ly k he ii a pénzbüntetéstől a börtönig 
mii.acut igénybe vesznek, ahol óramű 
futó járása szerint kdj beszélni. Meg 
rendi"! szónokokkal álellenzéki U:szc 
deka mondatnak a közvélemény meg­
ír vesztésére. Mi visszamegyünk, visz 
szu akarunk menni de nem addig, a 
trig meg nem győződünk, hogy e: 
Helyes a nemzet érdekében. Passzivitrí 
suliknak, máris határozóit eredményei 
vannak. Elértük, liogv megmutattuk' 
Magyart rszágnak olyan miniszter intő­
ké van. aki kijelentette, hogy a műn 
ktncikniiség tárgyalása halánál foiva 
elöráncigált dolog. Most már ankétozni 
is hajlandók a forgalmi- és föld a dó­
ról: nekünk csak az a fontos, hogy 
a nemzetnek valóban haszna legyen 
belőle.

Kéthív Anna hangoztatta, hogy sem 
a gyermekvédelem, sem az iskolázta 
tás. sem az egészségügy terén ment 
mutat fel a kormány eredményt Az 
adózás terén azonban igém: kedvesebb 
neki a szegény ember tillérle. mint a 
gazdag tallérja.

Nagy Vince
rámutatott arra. hogy két alföldi vá­
ros: Debrecen és Békéscsaba nagy 
széni példáját mutatta fel a polgárok 
és munkások szövetségének. A kor­
mány a szanálás terhét hozta az or- 
szág nyakára: egy fillérje sem volt s 
olyan összegért alázkodott meg a kül 
föld előtt, amelyet mugánbankhdztói 
megkaphatott volna. A kormány írem 
avult a latifundiumokhoz, a földreform 
jelszava alatt esni iáték folyik. A tö­
kének is ismernie kell hazafias köte­
lességét: a kormrinv minden belcavat 
hozás nélkül tűri mindazt, ami a töke 
munkáidnak következménye. A kis 
iparosok és kiskereskedők azt hiszik. 
liogv ők függetlenek, de az ii iüegel 
lefiségilkct már elvette a kormány, 
amikor horribilis átlót \c--m ki ráioü 
Szemik kre vetették. Hogy nemzetköz- 
kapcsolatokul keresünk. Hát a zöld In 
ternacionale nincs régen meg? Végül 
hangoztatta, liogv csak az általános, 
titkos választókig az egyetlen kint.

hisz I ergrílyos János kijelentette, 
hogy

Bethlen grói fenyegetést és terrort 
alkalmaz

amikor a kisemberek, adózó mumiká
>k érdekében nincs más energiámét 

nyilván,ulás. mint folytonos erőszak.
Baross János hangoztatta, hogy a 

latifundiumok most is épségben van 
imák. tehát a földreformmal iáték fo­
lyik.

A bécsi tárgyalások
Szeder Ferenc rámutatott arra. 

hogy a becsi tárgyalásokat a minis: 
terclnök nem megfelelően világítót« 
meg. Mi szocialisták. — mondta 
tagjai vagyunk az hvcimttcinnaié.nat 
de ennek a kapcsolatnak lő réién bébi', 
teljes autonómiánk tan. Pártunk min 
den egyes tagia tiltakozott volna az 
ellen, hogy rajtunk keresztül a magyar 
bclilgyekbe avatkozzanak: ez azonban 
nem történi, meg.

A felszólalásokat a közöm-g lelke-.
• rációval fogadta

.
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Búzában 10 8, rozsban 9*3 
százalék a téli kár

Hudupest, január .51 A vetések állá­
súról és a mezőgazdasági helyzetről 
a hivatalos ielöntés ma délben 2 óra­
kor kerüli nyilvánosságra és a kö­
vetkezőket tartalmazza:

Az őszi vetési munkálatokat még a 
ragy beállta előtt gavaxtalamiul elvégez­
ték. Az őszi vetásek területeire vonat­
kozólag olyan vyjásznik érkeztek be. 
hogy azok általánosságban megegyez­
nek a múlt éviekkel. Az őszi vetések 
szépen kikeltek, a későn elvetettek 
ogvrészc még csirában van. másrészt) 
klkcletlen.

Az utóbbi napok esőzése sokat ia- 
vitott a belvzeten. A szárazságban el­
szaporodott egerek számbavehetö ká­
rokat okoztak, amelvek e pillámat ban 
még pontosan meg nem állapíthatók.
,-l kár u búzában körülbelül 10.8 szá­
zalék. rozsban mintegy 0.3 százalékra 
tehető. Kedvező időjárás e tekintetben 
még sokat helyrehozhat. Számottevő j 
kár történt a lucernásban, a rozsban I 
kievéshbé.

A jószágok egészségi állapota Id­
eiégi tő. szálas takarmány bőven van.

A román kormány repülőgép 
botránya

Unkán st. január 31. A kamara teg­
nap esti ülésén Madiariu képviselő in­
terpellációt intézett a kormányhoz, 
mert tudomása szerint a kormány n 
pütögépeket rendelt Angliában, ame­
lyek hadicélokra teljesen alkalmatla­
nok.

A hadügyminiszter kijelentette, hogy 
csak zárt ülésben válaszol. A zárt ülés 
két napon át tartott. A repülőgépeket 
állítólag a kormány cgv lagia rendelte 
óriási provízió leiében.

Nyakkendő különlegességek
50 ezer kor. Wernernél.

Heves vita a városi közgyűlésen 
az aszfaltozási munkálatokról

Február elején megjelennek 
a Jékai-bélyegek

Budapest ián. ,51. A magyar posta 
Jókai Mór születésének 100 éves év­
fordulója emlékére február hó eiső 
napjaiban 1000, 3000 és 3500 koronás 
emlékbélyegeket bocsát forgalomba

Az emlékbélyeg Ízléses formában 
Jókai Mór szembenéző arcképéi ábrá­
zolja. A bélyeg felső részében Magyar- 
ország. továbbá felső balsarkán Jóka- 
Mór felírás, a felső r.bbsarokban pe­
dig 1825—1925 évszám látható.

Az emlékbélyegeket minden kincs­
tári postahivatal névértékben árusítja, 
azok bárhova szóló postaküldemények 
bérmentesítésére felhasználhatók.

Az emlékbélyegek csakis február 
havában maradnak forgalomban és 
ezen az időn túl postai bérmentesítésre 
nem alkalmasak.

Ä Leánykálvineum ünnepsége
Legfőbb körvonalaiban már kiala­

kul* azoknak a nagyszabású ünnepsé­
geknek a programja, amelyeket egy­
részt a debreczeni reí. egyház, más­
részt a Magyar Protestáns Iroda,mt 
Társaság debreczeni köre rendez a 
nyíregyházai református lelkész, le- 
ányárvtaház és a Protestáns Szemle 
érdekében.

Az ünnepségek sorozata március hó
28-án. szombaton este az. Arany Bika 
dísztermében tartandó leánvkálvineti- 
mi estéllyel kezdődik, melynek szóno­
kai dr. Ravasz László püspök és Ki s 
Ferenc egyetemi tanár lesznek, gaz­
dag művészi műsor keretében. Más­
nap. vasárnap délelőtt 10 órakor ün­
nepélye; istentisztelet esz a Nagy. 
emplomban. amelyen az igét Czeg 

lédv Sándor, a dunántúli ref egyház­
kerület piiSDökhcIvetfes főjegyzője 
fogta hirdetni

Est követőieg délelőtt fél I? órakor 
tahija matinéját a vármegyeháza dísz­
termében a Magvar Protestáns Iro­
dalmi Társaság, amefven előadást jog 
tartani, mint a társa* ág elnöke, dr. 
Ravasz László püspök s fel fog szó­
lalni a református és evangélikus egy­
házi é< irodaim! étet -öbb vezető bu­
dapesti és vidéki nagysága.

Sodorjon

JANINA
papírt!

Debreczen város Kovácsa — amint 
már hirt adtunk róla — a Magyar 
Aszfalt rt.ra bízta a tavasszal kez­
dődő városrendezési és útburkolási 
program aszfaltozási munkálatait. A 
Hirsch Mihály rt. abból indulva ki. 
hogy a Magyar Aszfaltnál a városra 
nézve előnyösebb alánlatot tett a ver­
senytárgyaláson. felebbezett a határo­
zat ellen A jog- és pénzügyi bízott 
ság a felebbezés elutasítását javasolta 
Mindenki nagy vitát várt: ennél a 
pontnál ,s a várakozásokat isazo '.a i-s 
az a hosszú és szenvedélyes vita. a 
rn-clV az aszfaltozás körül egy óra 
hosszat zajlott , közgyűlési teremben

Trinidad vagy Felsöderua
Az előadói je,elites után Z el inger 

Ede szólalt íel. Hivatkozott Pfeiffer 
Ignác műegyetemi tanárnak a Hirsch- 
cég íelebbezéséhez csatolt szakvéle­
ményére. a me Ív szerint a Hlrsch-cég 
által ajánlott irinidadi aszfalt az egész 
világon elismeri elsőrangú aszfalt, 
jobb a felsődén)ainál. amelyet a Ma­
gyar Aszfalt arám. Ez tehát nem ok a 
Hirsch-cég ajánlatának cl nem fogadá­
sára. . mi ellen szól az a körülmény, 
is. hogy 600 millióval otcsób. mint a 
Magyar Aszfalté, itt a város közön­
ségének anyagi érdekéről van szó. az 
ügyei alaposabb megfontolás tárgyává 
keli tenni.

Dr. Révi Nándor szintón vissza- 
utasítja a iavaslatot

A Magyar Aszfalt rt. meghizha
lóságában sok oka van kételkedni 

Debreczennek
Ez a vállalat végezte az aszfaltozáso­
kat úgy. hogy a városházától a Szent 
Annáig tiszta pocsolya és ököl mi bü­
työk az aszfalt. Eddig mindig a drá­
gábbat választottuk, próbáljuk ni cg 
egyszer az olcsóbbat is. Ha az egész 
világon jó a trinidadi aszfalt, mért ne 
lenne ió Debreczennek Végül is a 
Hirsch-cég ajánlata az olcsóbb és 
szakértők tanúsítják, hogy az ajánlott 
atfvag iobb. mint a város áltat íavor- 
zállt dernai. Ezt az aián-tatot kell el­
fogadni.

Nem megbízható a matematika
Dr. Ma go ss György polgármei 

tér szerint a pénzügyi számítások nem 
megbízhatók ennél a kérdésnél. Há­
romféle számítás van, ezeket úgy for 
gathaiiák a vállalatok, ahogy akarják.
A Magyar Aszfaltot már régen ismeri 
a város s ha nem is dolgozott mindig 
kifogástalanul, ki végezte mtmlcáiá, ki 
foigástalanul a háború alatt? A Hirsch- 
cégnél sokkal meg ^hatóbbnak találja 
Különben sem lehet most a félebbe- 
zést a minisztérium elé bocsátani bit- 
tokon belül. Hiszen akkor csak a lövő j 
évben lehetne megkezdeni n ínunká- | 
latokat s a mai helyzetet tek'ntetbe 
véve bizonyos az. hogy a város lóval 
drágábban tudná a jövő évben elvé­
gezteti azokat. Az ajánlatok ugyanis 1 
egy évi huzavona alatt érvényüké* ; 
veszítenék.

Ahol az aszfalt rongyokban hever
Dr. Freund Jenő: A pénzügyi 

számítások c-sak ugyan feleslegesek. 
Az a fontos, hogy a teret Végre ugv 
rendezzék, hogy méltóképen reprezen­
tálja Debreczeiit. Azt azonban ellenző 
hogy a munkát a Magyar Aszfaltra 
bízzák A derm aszfalt minőségét voj: 
alkalma ismerni nemcsak Debreczen- 
ben. de Nagyváradon is. A híres det - 
nei aszfaltból készült aszfalt ott való­
sággal rongyokban hevert, Az anyag 
szempontjából kétségtelentilii a trin 
dadi a iobb.

Hivatalos szakértőt
Dr. Radó Rezső: Az a ioniox 

hogy a tér rendezése megtörténjék, 
hogy jól tönénlék meg s a legjobb 
anyagból készüljön az asztalt. Úgy 
véli, nem olyan sietős a dolog, hogy 
kéthetes várakozás kárára lenne <t 

‘-’•árosnak Az aiámatok érvénybe 
ntvadnak aM •■vra is. hiszen hallotta, 
hogy a Magyar Aszfalt a salá* és a 
Hirsch-cég telepének megvizíáHiú ( 
ajánlotta annak az állításának az iga- 

..cflás Pa. hogy a Hirsch-cégnek nincs

elég készlete a munka határidőn belül 
való elvégzéséhez. Nem lesz 'ellát 
ennek a vállalatnak sem kifogása az 
ellen, hogy a város hivatalos, minisz­
tériumi szakértőt kérdezzen meg afe­
lől hog\ kielégítő mniosegü-e az. 
egész világon használt trinidadi aszfalt 
s hogy metyik iitib: a trinidadi, vagy 
a denial. A válasz két hét alatt meg­
érkezik s a városnak akkor módjában 
lesz rendkívüli kőzgv. les ele h>esa- 
tani az ügyet.

Versenytárgyalás 
szurrogátum nélkül

Ekkor dr. Misztv Károly *ö- 
iigyész azt a meglepő kijelentést tette, 
hogy a városnak most már nem lehel 
trinidadi aszfaltból készíteni a járdá­
kat. mert a városi tanács ugv irta ki 
a versenytárgyalást, hogy kizárta 
azokat az as zfakfaj fákat. amelyeket 
mesterséges szurrogátumok hozzáadá­
sával készítenek. A trinidadi aszfalt 
pedig ilyen

Ez a versenytárgyalás most már 
köti a város közönségét.

Hirsch tett ajánlató; dumái aszfaltra 
is. de viszont dernai aszaltét sza;,i- 
tani nem képes, mert a dernai bánva 
egész termése a Magyar Aszalté. Ez 
kétes sziliben tünteti fel a rlirscli- 
cég megbízhatóságút.

Dr. Hegedűs Jenő erre felvetette 
azt az ötletet, hogy arra vonatkozó­
lag is meg kellene kérdezi a hivatalos 
szakértőt, hogy vaijoif a dernai asz­
falthoz nem kell-c szurrogátum? Ha 
ahoz is keli mesterségesen keverni 
valamit, a város megszabadulna a vér 
serijytárgyalás kötelezettségeitől és 
trinidadi aszfalttal is dolgoztathatna 
A hivatalos szakértő megkérdezess 
egyébkén*; is szükségesnek tartja.

F.kly Józsefnek megvan a véle­
ménye az .»szfaltoztatasról. Úgy tün,k 
fel, mintha valakire rászabták volna a 
versenytárgyalás teltételeit

Kire szabták ezt nadrágot?
Vájjon nem egyenesen a dieroal bá­
nyára lettek szabva ezek a verseny- 
tárgyalási feltételek?

Mi az a trinidadi eoülé?
Borsos József műszaki tanácsnok 

erre szakszerű • magyarázatot adót; a 
közgyűlésnek arról, hogy* mi a bitu­
men. az aszfalt, milyen a dernai és* a 
trinidadi aszfalt. Az asztalt tartóssá­
gára elsősorban irányadó a bitumen- 
tartalom. A dernai aszfaltban 80 szá­
zalékon felül van bitumen. A trinidaui 
bánya aszfaltja 45 százalékban tartal­
maz bitument és 30 százalékban vizet. 
Ezt az anyagot kiszánitiák, amikor 55 
—65 százalékos bimmenrartalmu lesz. 
Marad tehát 30 százalék ballaszt, amit 
nem érdemes szállítani, mert Trinidad 
sziget messze van és UiJnagy a szállí­
tási költség. A kiszáritot aszfaltból 
tehát kivonják u nyersanyagokat > 
megmarad a kifum*:n. ami: hói dókban 
szállítanak ide. Ez trmidiad ómiié. A 
kivont nyersanyagoi természetesen itt 
kell pótomi mással, ami Borsos taná­
csos szerin* csökkenti az ellenálló ké­
pességet

Ez a szurrogátum. 'ette hozza 
még utólag Misztv főügyész.

Hogy ellenőrzik a szurrogátumot?
Annak ellenőrzésére - folytat*a 

Borsos tanácsos, — hogy mennyi szúr 
rogátumot kevernek bele a bitumenbe, 
a mérnöki' hivatalnak nincsenek meg a 
szükséges eszközei. Trinidadi aszfai'- 
ta! már azért sem dolgozhatnánk, 
mert nem tudnánk ellenőrizni, hogy 
nem játszanak-c M.

Kijelenti, hogy* a versenytárgyalás 
nem volt senkinek a testére szabva. 
A neuschateii és az angol aszfalt még 
mindig pályázhatott. A neusclvtcl pá­
lyázott is. hogy az angol miért nem 
azt nem tudja.
Teafajok utóíérhetetlea 

minőségben
FélegyházynáL

KondiÉlt t©j legfinomabb hollandi 

Külföld! snitkülö-'legesséqek
CSANÄKNÄL

Telefon i 70. Piac-utca 51,

A Hlrsch-válltilat meebizbatósigáry 
megjegyzi, hogy ez a cég a kiskocka 
kővei való kirakásra is pályázó*; 
olcsóbb ajánlatot tett. mint maga j 
korjáti kiskockakőbánva A kori át* ba 
nya képviselője kijelentette az ajánja 
feibotásakor. hogy a Hvsch-cégnek 
nincs a bányánál lekötött köve. Kéri 
az ajánlat elfogadását.
. Balogh l.-tván és Vásáry jó. 
zsef felszólalásai után uz elnöklő főis­
pán végre leziálrta a hosszúra nyúlt 
vitát és szavazás alá bocsátotta a kér. 
dést.

Az eredeti javaslat hívei gyöztd.
de nem nagy szavazattöbbséggé;. 
37-en szavaztak a tanács javaslatán 
és 22-cii a hivatalos szakértő vélem ij. 
IIyének kikérése mellett

A nagy aszfaltozást tehát a Magyar 
Aszfalt rt. végzi, a Hirsch Mihály rt. 
feiebbezhet. a munka mégis megken 
dödik a felebbezés ellenére is.

Angol gyapjú HARISNYÁK
__________________ FRANK EOEHÉL

A Népszerű Főiskola 
uj ciklusának programmja
A Népszerű Főiskolai Tanfolyam 

nagyszámú törzsközönsége és sok-sok 
uj érdeklődő vária már az eddiginél 
is érdekesebb előadások megkezdődé­
sét. A februári előadásuk február 4-én. 
szerdán ötkor kezdőditek az egyetem 
1. sz. jogi termében (Kollégium. I. cm.) 
A rendezőség régóta tervezi, hogy az 
előadásokat rendszeres keretbe fog­
lalja s egy-cgv ciklust cgv középpont 
köré csoportosít. Ez a terv most való­
ra válik. Az első liven egységes cik­
lusban a Főiskolai Tanfolyam előadói 
a francia földiét és a francia kultúrát 
mutatják be. minden szempontból meg­
világítva az egyes kérdéseket.

Franciaország földrajzát vetített ké­
pek és térkének .segítségével Mlllekkcr 
Rezső dr. egyetemi tanár ismerteti, a 
nagy eseményekben olyan gazdag fr an 
cia történelem áttekintésére Szabó 
Mártom dr. főgimnázium! tanár vállal­
kozott. a francia irodalomtörténet 
nagyjait liankiss János dr. egyetemi 
tanár mutatja be: Galliáról Alföldi 
András dr. egyetemi tanár nvu.it szi­
li es képet. Külön érdeklődésre tarthat 
számot az a ciklus, amely Velence, 
Milano, a Garda-tó. d Riviéra. Mar 
settle, Lyon. Ptfris, Genf. Zürich tör­
ténelmi és művészeti nevezetességeit 
tájszépségeit ismerteti szén vetített 
kének segítségével. Ezeket az előadá­
sokat a földrajzi intézet előadói tart­
ják Millekkcr Rezső dr. egyetemi pro­
fesszor vezetésével. A többi előadást 
is nagyobbrészt vetített képek illusz­
trálják. A szerdai megnyitó előadáso­
kat Szabó Márton dr. (A lovassá; 
kora, — vetített képekkel —) é* 
liankiss János dr. (A naiv realizmus 
irodalma) tartják.

Hogy a szép előadásokon való rész­
vételt lehetőleg mindenki számára met 
könnyítse, a tanfolyam vezetősége a 
belépti legyek árát minimális összegek­
ben szabta meg. Egy előadásra szóló 

I jegy ára 3000 K. tisztviselők, mun­
kások és tanulók számára 2000 K. 

egyetemi hallgatóknak 1000 K. De cél­
szerűbb az egész ciklusra váltani bér­
letjegyet (17 előadás), mely 25.000 
K-ba. tisztviselőknek*, munkásoknak 6? 
tanulóiknak 15.000 K-ba kerül, azaz ezt 
Előadásra 10 fillér, illetőleg 6 fillér esik 
Lehet azonban még olcsóbb bérletje­
gyei váltani, mely a márciusi előadá­
sokra (természeatudomálnv és iroda- 
lem) is érvényes. A vetített képes elő­
adásokra néhány több. fenntartott heh 
is kapható, az egész ciklusra szóló 
helybiztosítás ára 20.000 K. A /riWf' 
nyelvi tanfolyamon a részvételi uh 
120,000 K (óránkina 8000 K).

Jegyek szombattól szerdáig 12 és 1 
óra közt a bölcsésze tkari dékáni hiva­
tal előszobájában kaphatók.

Merénylet Einstein ellen
fíérlin. január 31. Eív orosz uó; 

Dikson Eugénia, aki ezelőtt 6 bette 
Pánsban Kra&zin ellen merényi™, 
akart elkövetni, tegnap'este be oxarj 
hatolni Einstein lakásába, hogy 
rényletet kövessen el ellent). A g\ " 
nusam viselkedő nőt nem engedte' 
Einstein elé. kénytelen volt eltavozn-- 
Ma a rendőrségnek sikerült 
nőt. akiről azt hiszik, hotv clmeboto-

KÄIÄP0K"dlvatformäban I 

100 ezer kor WernernöLJ



V I
'

. ' *•:

1 V
n ! I

" • : •' ./ ' ' 'll' ' ' ' ; l ' ■ . I ", -I 1 .
■ *• ; • ' ,

I

1 ■ h'S
■

i'>2S fbruárl.

A Farsangi Görbe Éjszaka
Ma, vasárnap oste 9 órakor lesz a 

lüka dísztermében az újságírók nasry- 
szabásu karneváli mulatsága, a far­
sangi görbe éiszaka.

\ műsor első. kiemelkedő részlete

az Uivárv-féle Pesti Kabaré társu 
laténak előadása

■síi 9 órai kezdettel. A kabaré igaz­
gatója. a népszerű Uivárv Ferenc, 
pompás műsort állított össze erre a 
ólra. amely a következő:

1. Bevezető konfereuce: Uivárv Fe­
renc. 2. Pofon. Tréfa. Irta Uivárv Fe­
renc. Játs/ák: Sándor Stefi. Ufvúr.y 
reronc. Vdrltay Vilmos. 3. Hegyi 
Anna: Operaáridk. 4. Ulvüry Ferenc 
magálnszárna. 5. Vil lam o sbá za s súg. 
Vigopera. Játszák: Sándor Stefi, Vi­
rág/! Jenő. Várnay Vilmos. Szünet, 
o, Virdgli Jenő magánszáma. 7. Sán­
dor Stefi magánszánul, 8. Oktogon-té­
ren. Duett. Fneklik Ulvdrv Ferenc és 
Virdgh Jenő.

A közönség kiváltságához képest a 
műsort még több pompás számmal ki­
bővíti a társulat. A miisor után a áisz- 
iérmet gyorsan táncteremmé alakitiák. 
A székeket körbe két: sorban helvezik 
I. név hogy akik ütöfut k.
I mulatság többi részéit is megtarthat 
iák helyüket. A kistermet II órára 
nrttett asztalokkal látták el. 

hol az előkelő közönség ama része, 
amely páholylegyet nem kapott, 

asztalt foglalhat magának. 
Asztalt előre is te lehet foglalni a 

Ilika aortásánál, vagy este a rende- 
öségnél. A kisteremben lesz külön 

bar szerű előadás, parkettáim de ter­
mészetesen az ott: 'evő közönség aka­
dálytalanul látogathatja: a nagy bálter­
met is.

II órakor jelmezesek Ieh tudása 
és körsétája a folyósén

A színpad két oldalán1 öltözők állnak 
a közönség rendelkezésére, ugv hogv 
a férfi és hölgyközönség a magával 
hozott jelmezeket vagy álarcot a mű­
sor lezajlása után is felveheti, addig a 
ruhatárban helyezheti cl. Aki pedig 
szigorúan inkognitóban akar maradni 
és jelmezben nem akarja a műsort vé­
gignézni, kaphat Öntözésre a szállóban 
szobát.

M órakor a primadonnák első tán 
eát iótékonvcélra kisorsolják

s ugyanakkor megkezdődik az általá­
nos tánc, közben a léggömbök százai 
repülnek a levegőbe és kezdetét veszi 
a színes farsangi forgatag, konfetti-> s 
szerpentincsatával. Az éjféli szünet 
után táncverseny lesz A helyszínen 
'ehet erre benevezni, még pedig páron­
ként. A jelentkező párok tetszés sze­
rinti táncot, a nagyközönség előtt a 
nödiumon lejtenek el és aztán a kö­
zönség szavazócédulán dönti el titkos 
és általános szavazással hogy ki a 
legtöbb táncos és táncosnő. Az első 
ót Kvöztespár értékes atánáéknt kan. 
Az általános tánc reggelig tart: köz­
ben szépségverseny lesz.

A szépségverseny győztesét a 
farsang királynőiének kiáltják ki

« megkoronázzák' egv díszes báli ko­
ronával, ,mielyct a l-'ríci-kalapszalon 
űrre a célra készített.

A szépség és táncverseny győztesei 
szamara ismét több adomám t ''kezeit 

Így K róli Vilmos ismert riivat- 
?r.us jég egy' szép női blúzt cián'oit 
*1- Marx János Del;, ms. er egy 10 
Kg-os nagy kalácsot sütött, V orda y 
hvadar Csapó-u. 103. ;z a. vendéglős 
aort és konyakot aiánlott fe„ a M ANSz 
debreceni iparos szakos/.ál •,i egy 

7ép ídívámmárnát küldött Ihs. A Meinl- 
c.t? ,CCT szerecsorot küld fel az estére.
, 11,1 gven csokoládét és cukorkát osz- 
'ogjit a közönségnek.

Megérkezett a Töney-pezsgőgyár- 
°f ,®Ky láda pezsgő, a szépségverseny 

s tancyerseny győztesei tehát gazdagon 
megrakodva fogják elhagyni a bálter- 

A rendezőség a legszebb ielrneze- 
seket is értékes jutalomban részesíti, 
tv ^tthyánv-j. szám alatti Fábry- 
,e bői fodrász-szalon félmillió ko- 
,®na értékű ajándékot küldött hu. amc- 
Aet meglepetésnek -artogat a rendező­
je? a legszebben fésült hölgy szá­
mára. Piskoltv Péter úri divat cs 
®fenruhaszabóság Hunyadi-u. 14 sz. 
«tti cég kötelezvényt küldött be. 

(zu y sz?rin4 kötelezi magát, bogy 
taron csinál egv ruhát a táncversenv

győztesének.

o'falában a farsangi mókák s/ázai 
v-zit maid hangulatossá a mulatságot. 
in-u?8vtcrmel Farkas fivula ismert 

ukvrtész nagyszerűen feldíszíti. Pál­

PEBRECZENI FOÖÖtTTLEN UJSÁO

mák. lenvök. virágok pompás ligetté 
varazsotlák a termet, amelyet színes 
Iámnál: borítanak maid ragyogó fény­
be. Az autósorsolás csak az esetben 
■csz, megtartva, ha ideién megérkezik 
a. Pénzügyminisztertől az engedély. — 
Lgyéhként mindén a hirdetett program 
szerint zajlik le.

Reggel 5 óraikor a Bika éttermében

társas korhelvleves reggeli lesz tréfán 
Pohárköszöntővel.

legyek korlátolt számban még kap 
huták délelőtt V órától kezdve a Bika 
szálló hulUában felállított pénztármii 
és az előadás megkezdése előtt. Első­
rendű hely ára 60.000. másodrendű 
5U.UU0, harmadrendű 40.000, állóhely 
20.000 korona, beleértve a vigalmi adót.

Földrengés volt ma reggel Debrecenben, 
Egerben, Miskolcon és Budapesten

Eger volt a rengések főfészke — Emberéletben sehol sem 
esett kár — Egy borsodmegyei községben minden ház

megrongálódott
Ma reggel 8 óra ÍJ peruikor 

földrengés volt Debrecenben. 
Különösen azok. akik ágyban fe­
küdtek. vagy asztal mellett ül­
lek,

világosan észleltek három, gyors 
egymásutánban következő fölu

lökést,
A lökések gyöngék voltak, de 

épen elégségesek arra, hogy 
megrémítsék azokat, akik már 
éltek végig földrengést, vagy 
hallottak a borzalmas szeren­
csétlenségekkel járó természeti 
tüneményről. Pániból azonban 
sehol sem okozott a földrengés. 
aminek oka kétségkívül az, 
hogy Debrecenben lsen ritka ez 
a tünemény s az utóbbi cvtize- 
dekben egyáltalán földlökést 
sem észleltek. Ezenfelül a búto­
rok recsegése, a. kének rámáinak 
halk zörrenése nem ismétlődőn. 
ami megnyugtatta még a félén­
keket is.

A földlökések közül a két el­
ső volt az erősebb, a harmadik 
mintha már csak utórezgésük 
lett volna, ezt csak az élesen 
figyelők vették észre. Azok ter­
mészetesen. akik utcán tártak, 
vagy napi foglalatosságuk köz­
ben mozogtak, még az első kél 
lökést sem vették észre, de szo­
bában ülve vagy fekve már vilá­
gosan észrevehetők voltak a lö­
kések.

A debreceni egyetem földrajzi in 
tüzelnek Jelentése szerint 8 óra 12 
perckor Debrecenben északnyugat 

-délkelet Irányban három lökést 
észleltek, előbb két erősebbet és 

aztán egv gyöngébbet
A földrajzi intézet: megjegyzi, 

hogv Debrecenben az utóbbi év­
tizedekben nem volt földrengés s 
azelőtt is a legnagyobb ritkasá­
gok közé tartozik.

Ugyancsak a földrajzi intézet 
ad hirt arról is, hogv 

a tlortohágvmedence másik okla 
Ián. Balmazújvároson szintén ész. 
lelték 8 éra 12 perckor ezt a három

lökést
és az egyik szemtana, aki átélte 
a kecskeméti szörnyű földren­
gést. ugyanolyan morajt, hullott 
a föld alatt végigvonulni, mint 
a kecskeméti földrengés ideién.

Komolyabb következménye 
sehol sem lett Debrecenben a 
földrengésnek.
l eomlott a városi mtizemn kéménye

Ma reggel 8 óra titánt pár perccel 
hatalmas dobbanás reszkettette meg a 
' ár ősi múzeumot: az egyik bolthaitá- 
-os kémény felső, botihattásos Iveken 
nyugvó része leomlott. A leomlott tö­
meg cgyrószc a kéménybe esett, má­
sik része pedig a tetőre omlott és 
2—3 négyzetméternyi területen össze­

lőne a cserepeket s a. tető vázát. Ma 
délelőtt a mérnöki hivatal .megszem­
lélte a kéménvlcomlás okozta kárt és 
Javaslatot tett a tanácsnak a sürgős 
kriavittatásra. A múzeum épülete reno­
válásának már három év óta chnara 
dása okozta a kárt, bár valószínű, 
hogy a közvetlen ok az a földrengés! 
hullám volt. amelynek három lökését 
világosan észlelték ma reggel S óm 
után > perccel Debrecenben. A mú­
zeum kéménye nagyon rossz volt s 
ezeknek a gyönge lökéseknek, vem ni 
áott ellenállani.

Pánik Budapesten 
a földrengés miatt

Budapesten 8 óra 5 perckor észlel­
ték a lökéseket, amelyek az egész 
lövárostian nagy pánikot okoztak.

Az iskolákban, ahol már összegyűl 
tok a tanulók, n vom ham beszüntették 
az. előadásokat, mert különösen a ki­
sebb gyermekek lelkim valósággal ré­
mület tett úrrá a rendkívül erős löld 
lökések miatt, amelyek következtében 
több iskolában az épület falai is meg 
repedeztek.

Komolyabb károkat nagy ereié el le 
nére sem okozott a földrengés. Több 
kémény beomlott, néhány helyen meg­
repedeztek a tűzfalak, a vakolat le­
omlott a házak faláról és a szobákban 
megmozdultak a fiiggőtdmnák <f.v n ké­
nek a falakon.

Egerben több ház 
tllzfala összedőlt

Eger. január 31. Egerben meg teg­
nap este ,s órakor gyengébb iöldtökési 
éreztek. A földlökés este W órakor 
megismétlődött. Ma reggel S órakor 
ismét heves földrengés rázkéidtatta 
meg 11 környéket, amelyet később 
gyengébb lefolyású földlökések követ­
tek.

Megállapították, hogv
kisebb sérüléseken kívül ember 

életben nem esett kár
A lakosság körében a földrengés 

kitörésekor tubák tört ki. aminek kö­
vetkeztében órákon át az utcákon és 
a tereken tartózkodtak, mert az em­
berek ufabb földlökésektől tartottak és 
sem mertek házaikban tartózkodni.

Több kémény és több tűzfal dőlt
össze, egyes helyeken a menye 

zet Is beomlott.
A lenni ló lóglak néhány üzlet kira­

katát is betörték. Számos épületnek 
és gyárnak a kéménye bedőlt. Épület 
nem dőlt össze. A rendőrség kiküldöt­
tei most házról-házra lárva igyekez­
nek megállapítaná a kárt. A szükséges 
intézkedések megtételére a városi mér­
nöki hivatal minden egyes veszélye­
sebb helyre kiszáll, kilakoltatásra ed­
dig egyetlen helyen sem volt szükség.
Ahol nem maradt ház épen

Miskolc, január 31. A mezőkövesdi 
szolgabirói hivataltól vett értesülés 
Szerint a mai földrengés következté­
ben ott több kémény bedőlt. Ember­
életben nem esett kár. Ostoros köz­
ségben úgyszólván nem maradt ház. 
amely meg ne rongálódott volna. A 
lakosság körében, amely további föld­
lökésektől fél. nagy az izgalom.
Kövesllgethy professzor 

a földrengésről
A földrengésről, amelynek megálla- 

Pithatólag E g e r és Gyöngyös volt

Váltsa meg jegyét a Görbe Éjszakára!
Jegyeket délelőtt 10-tdl délután 6-ig a Bika 
eldcsarnokában, azután este a pénztárnál kap

a fófészke. KövestIge^hv Radő
dr. egyetemi tanár, a földrengés! ob­
szervatórium igazgatója, a következő 
Nyilatkozatot adta:

— Az Alföldön nem ritka eset a mai­
hoz hasonló födrengés A mai egri 
földrengésnek Is. mint a többi alf'd' 
földrengéseknek lektonikus eredete 
van és

a földrengések az Alföld állandu 
sülvudésével álanak kapcsoalban.
Egerben 1903-ban és 1906-ban vett 

hasonló földrengés. Az. hogv vái 
Itató-e a földrengésnek a közeliiivőben 
való megismétlődése, csak a bárö 
Eötvös-féle módszer szerint lehetne 
eldoniuni. ametmvibem ezen módszer 
rel mcgvizsgálhaió volna, hogv a ne 
hézségi erőkben hely reál I ott-e a not 
máüs állapot Valószínű, hogy egy 
«lőre kiadta a mérgét az ilyen talaj 
sillyedéssei kapcsolatban láhó földren 
gés és nem valószínű, hogrv a közel- 
öviőben megismétlődik.

Az liven löldremtések egyébként 
sem szoktak katasztrólállsak lenni.

habár a mai egri földrengés, mint a 
jelentések és a setemograí tekintélyes 
Kilengése mulatja, u.éí heves lehetett. 
Így például a hozzánk érkeze t jelen­
tések elmondják, hogy az egri posta 
sóik ma reggel nem rudtak bemenni 

j hivatalukba, mert az ajtó lezuhant 
falrészekkel el volt torlaszolva. A föd- 
rengés fészke Eger volt, de Gyöngyö­
sön is etég erősen éreznék.

Angol és olasz KALAPOK
FRANK EDÉNÉL

Elmebajos az ai Thun gróf
A debreceni rendőrség a múlt héten 
mint megírtuk egy íoglalkoz-ás- 

uélkiili egyént vett őrizetbe, aki a ki­
hallgatás folyamán Tinin Károly gróf 
nah nevezte magát cs Becsben lakó ro­
konait.- hivatkozott A debreceni rend­
őrség az állítólagos Thun Károly gróf 
vallomása alapián megkereste a bécsi 
rendörigazgatóságot és kérte, hogv ál­
lapítsák meg. megfelel-e a valóságnak 
Thun Károly vallomása.

A bécsi rcndörigazgatosánól ma 
délben iött meg az értesítés, amely 
szerint. Thun Károly grófot nem isme 
fik Bécsben: az őrizetbe vett egyen 
igazi neve lovag Dobrowszk.v Károly. 
Szeméi vázon osságát a bécsi rendőr­
ségnek ugv sikerült megállapítani, 
hogv a közszemlére kitett fényképen 
Gcorgi f rigyes volt osztrák hadügy 
miniszter felismerte a keresztftát. lo 
vág Dobrowszkyt. Creorgi előadta, 
hogy keresztfía 20 éves kordban elmi - 
hah kapott: egv ideig egv osztrák cl- 
niegvógyintézetböni kezelték. maid 
anyjának. Dohrowszkv altábornagy 
özvegyének kívánságára a krakkói el­
megyógyintézetbe szállították. A sz< - 
rencsőtlen fíataiember onnan szökött 
meg 1924 ianuáriában és azóta isme 
rétien helyeken kóborolt, inig Debre­
cenben őrizetbe nem vették.

Lovag Dohrowszkv Károlyt addig 
a debreceni rendőrségen tartják őri­
zetben. niig édesanyja, akinek a len­
gyelországi Kattowiczham van a bir­
toka. elszállittatia a szerencsétlen em­
bert.

Fokozatosan ellenőrzik 
a debreceni szállodákat

A belügyminisztérium elrendelte a 
szállodák s különösen a vidéki kisebb 
szállodák fokozottabb ellenőrzéséi. A 
rendelkezés oka az, hogy' különösen 
vidéki kisebb szállodákban és ven­
dégfogadókban alkalmazott női sze­
mélyzet egyrészt: erkölcsrend vsz.cti 
szempontból kifogás alá esik. Sok pa­
nasz érkezett ezenkívül amiatt is. 
hogy a szállodák cgyrószc mát egy­
szer használt ágy nemű eket nem mo­
satja ki hanem vízzel befecskendezve 
kívasaitatja és újból használatba bo 
csátja. ami mind köztisztasági, mind 
közegészségügyi szempontból tilos.

Az. ellenőrzésről szóló rendeletet 
megkapta a debreceni elsőfokú köz- 
igazgatási hatóság is. amely a rende­
tet vétele után hatósági tlszviselőket 
és tiszti orvost küldött ki a szállodák 
ellenőrzésére. Az. államrendörség se­
gítségévei valamennyi debreceni 
szállót és szállásadást megvizsgáltak, 
tisztasági és erkölcsrendészeti szem­
pontból. A szállodák közül 2. a szállás­
adások közül pedig 4 esett kifogás 
aiá, többnyire a fehérnemüek piszkos­
sága miatt. Ezek ellen eljárás ’indult 
roe*
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Vasárnapi Istentiszteletek sor­
rendje a református templomokban.
Nagytemplomban déle'őtt 10 órakor 
prédikál KcreszturV József, délután 5 
órakor Seress Béla. Kisiemplomban 
délelöli 9 órakor PeroéTh Ferenc, dél­
előtt 11 órakor dr Révész Imre. dé - 
után 2 ó. Márton Sándor. ;t Kossuth-u. 
templomban délelőtt 11 órakor Szele 
György. délután 5 órakor Rerpédi Fe­
renc Árpád-téri templomban délelőtt 
10 órakor dr. Varglia Jenő. délután 2 
órakor (i. Nagy Bé'a. Ispotályi-temp- 
lombtiti délelőít 10 órakor 0. Nagy. 
Béla. délután 2 órakor Perpéth Fe­
renc. Homokkerti Imaházhan délelőtt 
10 órakor Kovács János. Nyilas-tele­
pen délután 3 órakor MagVar Berta­
lan.

Tanyákon: Bánkon: Siuoss Imre, 
Kösélyszegen: Nagy Latos. Vedresdii- 
lön: Gulyás Károly.

— 14800 aranykorona szorzószám :: 
vámilzetéseknél A pénzügyminiszter ! 
az aranypénz hivatalos középárfolya­
mának megfelelően elrendelte, hogy 
február l-töl 14-ig a vámtarifa és mér- 
iegpénz fizetése alkalmával, anmenyi- 
hen a fizetés nem aranyban, hanem 
más törvényes fize ési erzközben tör­
ténik. egy aranykoronát 14800 pa- 
pirkoronávai kell számítani

— Spanyolnátha Londonban. Lon­
donból táviratozzák: Londonban ve­
szedelmesen t.eried a spanyolnátlu: kü­
lönösen a kereskedelmi házakban és 
irodákban szedi tömegesen áldozatait.
A nátha elsősorban az emésztő szerve­
ket támadja meg.

39-es bajtársi összelő vétel. Lrto- 
siltetnek a bajtársak, hogy a 39. baj­
társi összeiövieifel e hóaoban kivétele­
sen nem 3-án (az első kedden), hanem 
10-én este fél 9 órakor fog a rendes 
helyen, az Angol Királynő fehérfémé­
ben megtartatni. Kéretnek a Fajtár­
sak, hogy az átvett iveket ez alkalom­
mal magukkal hozni szíveskedjenek. 
Az elnökség.

— Megindult az észt—magyar posta- 
utalványlorgalom. Budapestül jelentik:
A postaigazgató ág közli, hogy tebniar 
l-töl kezdve Észtországból Magva'or­
szágba is lehet postautalványt küldeni, 
amelynek maximális összege kétmillió 
magi a A Magyarországból
Észtországba egy-egy utalvánnyal 
küldhe ő maximális összeg 80 ezer 
e'zr márka, marad továbbra is.

— Előadás az iparosoknak az adó­
zásról. Az ipartesteié ben vasárai) dél­
előtt II órakor tájékozatótó és oktató 
előadást tartanak az adózásról az ipa­
rosoknak. Az elő dás tárgya oly fon­
tos minden iparosra, ho-gly azon az.ér­
dekeltek minél nagyobb sziámbán való 
megjelenése kívánatos, tekintettel ami 
is, hogy az előadást vita -köved, amely­
ben mindenki részt vehet.

— Az asztalosok bállá. Ma este tar 
tollúk még :a debreceni asztalossegé­
dek báljukat, amely minden tekintetben 
fényesen sikerült. A Munkás-Otthon 
hatalmas díszterme zsúfolásig megtelt 
a báiozó közönséggel, a inelv a legjobb 
hanultban táncolt a reggeli órákig.

Három napi fogházra ítélték izgatásért 
a miskolci cME elnökét Debrecenben

Oroszlán védjegyű ingek
legolcsóbban Wernernél.

A debreceni k,ir. törvényszéken 
Sirív Jenő dr. tanácselnök ma délben 
hirdette ki az Ítéletet a íelekezet elleni 
izgatás bűntettével vádolt ÍUiltvkay 
Elemér miskolci íőerdőszánitanár'os. 
az ÉME miskolci csoportjának elnöke 
bűn-percben. Az Ítélethirdetésnél Ulain 
Ferenc dr. nemzetgyűlési képviselő, 
védő nem jelent meg: helyette Kovács 
Béla dr.. az ÉME debreceni csop’ t- 
jának ügyésze látta cl a védelmet.

Serív Jenő dr. tanácselnök pontban 
12 órakor nyitotta meg a folytatólagos 
főtárgyalást és kihirdette az ítéletet. 
amely szerint

a bíróság biinösneek mondta ki 
Buttykal Elemért izgatás vétségé­

ben
amelyet az által követett el. hogy 
MiskOiCon 1923 május 25-ón plakátot 
ragasztatott ki. inelveknek tartalma a 
zsidóság, mint hitfelekczet ellen ti 
többi hiUelekezciekhez tartozókat gyű­
löletre izgatta és zért őt 

a törvényszék 3 napi fogházra 
Ítélte

A bíróság tényként állapította meg. 
hogy a pl-?ka okai Budapesten s. övc-
——————a—.. - - -

géz tűk meg. Buttvkai Ml kolcon 50 
példányban kinvt/inattí! azokat s az 
utcákon ki-ragasztatia. _ A fennálló 
törve ivek szerint a zsidó hitfelekczet- 
hez tartozó!' étien nem lehet a más 
hiti elek: zethez tartozó igenüket gyű­
löletre izgatni, küiöiiösfn általánosság­
ban. araiak összesébe ellen.

Aki a zsidóság összeséit ellen 
közerkölcsiség. hazaiiság. köz
tisztesség ellenes magatartásuk 
íelhányforgatásával egész általá­
nosságban izgat, az a hltlcickeze- 
tet állítja pellengére és azt támad­

ja meg.
A vádlott cselekményéből a dolus 

hiányzik, hiányzik lésyvegéb n az i?ga- 
isi szándék. A bitóság megállapítja-, 

hogy a vádlott a cselekedetét fajának 
hőié iránt* 1 aggodalomból, hazafias 

lellárigolásbaii. F-Ueseo önzetlenül. tniti- 
den anyagi haszon nélkül követte el. 
Ezt, valamint a vádlott büntetlen elő­
életét. beismerését enyhítő körii/ménv- 
nek vette t bíróság s ezek tekintetbe 
vételével szabta ki a büntetést.

Vz itél-d ellen Balogh István dr. kir. 
ügyész súlyosbításért, a védő felmen­
tésért jelentett be fellebbezést.

Á gazdasági szakiskolába fogyasztási adótisúvi- 
selok és a törzs men es ügye a városi közgyűlésen

— Pineérsztráik Miskolcon. Anikóié­
ról jelentik, hogy az ottani vendéglőt 
és kávéházi alkalmazottak ma este n 
órakor sztrájkba léptek. A sztrájk ok. 
az, hogy a tulaidono-sok február 1 -tői 
kezdődőleg a régebben érvényben volt 
százalékos ré zesed-ést meg akarták 
szüntetni és vissza akarták állítani a 
fix fizetésess rendszert.

— Iskolai ünnepély. A Varga-ütem 
ref, elemi iskolakörzet tanítói február 
8-án. délután 2 órai kezdettel, a Víg­
kedvű Mibily-utcai ref. elemi leány­
iskola IV: fitt osztályú tantermében 
az iskolán kívüli kultúra előmozdítá­
sára műsoros iskolai ünnepélyt ren­
dez, melyre a szülőket és taniigyba- 
rátokat megivja a tantestület. A mű­
soron Horkay Irén tanítónőn kivüí a 
körzet vegveskara és Bihari László. 
Hatvány Barna. Talmácsi Róza. Ök­
rös Irén, Ui Juliska, Sallai Margit, 
Feles Erzsébet. Kondor Ilona, Szabó 
Imre, Bot nár Andris, Szilágyi Gábor. 
Magyar! György. Kerek Margit. Nagy 
Erzsiké és Nagy Antal szerepelnek.

— A debreceni Jogász és Tisztvi­
selő Kör évi rcn-Jes közgviilé -ót feb­
ruár l-ón, vasárnap délelőtt 11 órakor 
klubbeL égében ÍFerec Józseef-ut 28.

z, emelet) tartja meg.

Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága ma délelőtt 9 órakor közgyű­
lést tartott. Kevés töívcnvhatósági bi­
zottsági tag érdeklődött az iránt i 
hosszú tárgysorozat iránt, amely há­
rom hossza oldalán. 49 pontban, sorol­
va fel a közgyűlésre kerülő ügyeket. — 
Szürke unalom feküdte meg a közgyű­
lési termet, oivan szürke, műit 
az egyforma, egyszínű ielleges ég. Vál­
tozatosságot csak

az ui vlrilisek bemutatkozása 
hoz. ogv kis izgalmat Köztük a leg­
szívesebben fogadott Márk »r: ud­
vari tanácsos, aki virilis iosma ismét 
tagja a közgyűlésnek és a jobbközép 
első sorában ül. régi helyén. Szívesen 
Integetnek a közgyűlések legpontosabb 
látogatójának, ö ts üdvözléseket Unit 
erre is. arra is.

Lassan gyülekeznek a bizottsági ta­
gok. de végre is egynegyed 10 órakor 
megnyithatja a közgyűlést dv. Had- 
liázy Zsigmond főispán. A Hiszekegy 
után meghallgatja a közgyűlés a de­
cember hóról szóló polgármesteri je­
lentést. amelynek nincs is említeni való 
tárgya.

Nem adnak segélyt 
Pósa özvegyének

Dr. Vásiiry István th. főjieiivzö tett 
ezután jelentest egy régebbi közgyűlés 
részéről a tanácsnak adott megbízás 
felől, hogy Pósa Lajos özvegyének ad­
ton segélyt a város. A tanács, 
mondja a főjegyző, utána nézett a 
dolognak és úgy találta, ho"" a Pósa 
özvegyének nyomorát"H szóló újsághí­
rek tévesek, az özvegy nem nyomorog 
s nem szorul támogatásra.

Balogh István
a gazdasági szakiskola felállítását

sürgeti. A Gazdasági Egyesület nem 
tudja vállalni a íentaríási költségeket, 
pedig az iskola felállítása épen olyan 
sürgős, mint szükséges. Kösse a köz­
gyűlés határidőhöz az. iigv elintézését.

Dr. Vdsárv István kijelenni, hogy 
hosszú idő óta tárgyalják a szakiskola 
ügyet. A város már megkérdezte a 
Gazdasági Egvesü.etct, hogy miiven 
mérvű támogatást tud adni. Amíg erre 
választ nem kap s a földművelésügyi 
rninszter nem küldi vissza az aktákat, 
a tanács nem adhat végleges választ. 
Az indítvány fölött különben sem le­
het határozni, mert nines napirendre 
tűzve.

Balogh István közbeszólására. hogy 
meg kell sürgetni az aktákért a föltdimi- 
ulcsiigyi minisztériumot, dr. Hadhdzv 
Zsigmond főispán kijelentette, hogy 
tudomása szerint az üyv a kultuszmi­
nisztériumban és a löldmiveléstigvi mi­

s' zterhonban tárgyalás alatt tan s 
hu . két minisztérium megegyezik, az 
of tűk visszaérkeznek.

A fogyasztási adóhivatal 
tisztviselőinek végkielégítése

Dr. Lenéz Géza a fogyasztási adó­
id) atal tisztviselői végkielégítésének 
ügyét teszi szóvá. Lz ket a tisztvise­
lőket végkielégítés nélkül, máról-hol­
napra elbocsátotta a város 1923 októ­
ber 10-án. noha egy régebbi jegyző­
könyv szerint, amely J890-ben kelt, a 
város 3 hóna ni t elmondást biztosit 
ezeknek a tisztviselőknek. Az akkor 
felvettek közti; még cl 3 alkalmazott. 
Igazságos-e cicsapni máról-holnapra 
20—Mi évig szolgáit tisztviselőkét? 
Kér'. Itctgv a város a három hónapi 
íelmurdási időre adta ki fizetésüket a
I agy osztási adóhivatal tisztviselőinek.

Dr. Vdsárv István szerint ezek a 
tisztviselők (I legideigfenesehh jellegű­
ek a város háztartásában. 3 évenkint 
nira kaptak alkalmazást, amikor a vá- 
!•■■■ tovább megtartotta a fogyasztási 
adói. kezelését. A végi jegyzőkönyvből 
semmiesetre sün derül ki a város fel­
mondási kötelezettsége. A kérést ve­
szélye.- teljesíteni, mert ebben az eset­
ben a város minden ideiglenes, elbo­
csátott tisztviselőié iogosan kérhetne 
felmondási időt és végkicléeitcst. ami 
százmilliókat jelentene. A tanács kü­
lönben nem zárkózik el a fogyasztási 
adóhivatal tisztviselőim* végkielkigité- 
s- elől s a következő közgyűlésre már 
javaslattal lön.

Dr. Lencz Géza hangsúlyozza, hogy 
:: jegyzőkönyv ártól tanúskodik, boga 
a városnak csakugyan van felmondási 
kötelezettsége, mert ha 3 évenkint bú­
vik is meg a tisztviselőket, a iv: vzö- 
kf.nyv alapján búvik meg 1 azoknak

megvolt a felmondási ji guk. Öröm­
mel hal'gt'tia a tanács jóindulatát s 
varia az ügy kedvező elintézését.

Városi tisztviselők 
külföldi tanulmányútja

Nógrád- és Hontmegyék átiratban: 
hívták fel a tö/rvéityhat.óságokat. hogy 
cgy-egy ifjú külföldi taníttatására évi 
120(i koronát szavazzanak meg. Deb­
recen város tanácsa és log- és pénz­
ügyi bizottsága az átirat, irattárba té­
telét javasolta azzal az indokolással, 
hegy anyagi erdet kimeríti a debre­
ceni egyetemi ifhtsdg és intézmények 
segélyeiébe

A iavaila.húz Márk Endre szó.t 
hozzá: Eg\ régi. kedves eszméiét nüt- 
ia fel. atnikot ilmlitvápvozza. utasítsa 
a kó/fv'.e* a tanácsot, hogy fog! ti­
ki,zzék a datal városi tisztviselőknek 
egyéves, vagy esetleg további külföldi

Váltsa meg jegyét a Görbe Éjszakára!
Jegyeket délelőtt 10-től délután 6-ig a Bika 
előcsarnokában, azután este a pénztárnál kap

tanulmányúira küldésével Ezeknek
tanulmányutaknak mérhetetlen hasznuk 
volna a '.dós' közigazgatásra.

Dr. Szintűt téri Kun Béla egveom 
tanár az '..ioko'ésLa óhajtia ii \;t, 
ui. hogy Debrecen diákjóléti intézmé­
nyekre jelentős összegeket ad. Csat, 
legutóbb kötötték k egyéb célok kö­
zött erre a célra a vigalmi adó egész 
bevételét, ami egv év.bcn 90—100000 
aranykoréinál lesz ki. Ebből az összeg­
ből a Nógrád- és Hontmegye fatal 
ajánlott 1200 aranykoronát sokszorit 
sem felülmúló összeg esik elidkióléti cé 
tokra. Szükségest«* Emin az indoko­
lásba bevenni ezt. minthogy Debrecent 
•a diákjóléti intézmények segítése te­
kintetében épen most értek bizonyos 
oldalról támadások, amelyeket ugyan 
komolynak nem tart. minthogy a meg 
felelő táigyi alapot nélkülözik < hamis 
leállításra ala nitotta k 

A közgyűlés ugv Márk Endre indít­
ványát. mint dr. sz. Kim Béla indoko­
lását elfogadta.

Bizottságok uiiáalakltása
Ezután 19 bizottságot alakítottak uj. 

iá a régi bizottsági ragok megválás;.- 
tilsával. Márk Endre a pont tárgyalása 
előtt felszólalt és elmondta, hogy tu­
domására jutott, hegv egyes bizottsági 
tagok ti mondtak és a lemondás gon 
dolalúval foglalkoznak altól indíttatva, 
hogy neki helyei csináljanak. Nem hú­
zódozik a munkától, hiszen ma is mun­
kál atelik cl egész napja, mégis most 
arra kell kérnie az egység megóvása 
érdekében fogadjál: csőik cl a tanács 
javaslatait agy. ahogy azok jönnek és 
ne zavarták meg fi miatta - a bizottsá­
gok öt .‘•/cáliitását.

A közgyűlés vgvhpngu tetszéssel 
vette tudomásul a felszólalást és 5 per­
cen beiül üliáalakiiofoi és megalaki- 
tot’tn a 19 bizottságot.

Vita a törzsméuesről
A tanács és a iog- és pénzügyi hi- 

ya ti-ág a várost ménes nagy deficitiére 
tekintettel 15 aranykoronában kérte a 
fedeztetés! diiak megállapítását.

Csáliy János túlságosan magasnak 
találta 15 aram kor .Hint. A tanács 
ezzel árdrágítást kiivet el. mert a ja­
vasolt. dii a békebelinek húrom—négy 
szele séi teszi. Mégsem tesz ell-nut- 
ditványt. mert tudja hogy itt nagy a 
iomartási költség. Kezelési hibának 
kel! b;r : valahol, ha békében ez a 
gazdasági ág jövedelmező volt s ma 
nem az. 1902-ben a ménes bevétele 
12.000, ff kiadás 33.000 komim volt. 
1914-ben 53.000 korona volt a bevétel 
s a kiadás' 52.000 korona. Vizsgálja 
meg a közgyűlés a tnytes helyzetét.

Zöld József tanácsnok: Ott n hiba, 
hogy a lovak sokat esznek.

Ekly József: Az nem ugv van. maid 
mi is megmondjuk a ötágúnkéi.

Zöld József: A költségvetés tárgya­
lásakor módjában lesz a közgyűlés­
nek a Legkisebb részletekig megvizs­
gálni a ménes ügyeit. A kiadások 
azért nőttek meg. mert niitbban min­
den városi lovat. az igavonókat >s 
— a ménes költségvetésének terhére 
állítanak be. míg a bevételt elszakitlák.

A bizottság végül is megszavazta az 
eredeti javaslatot.

A Mácsai Sándor-ti tea 
elnevezésiénél rövid vita volt. '/.clime: 
Ede a tanácsi javaslattal ellentétben 
ugv véli helyesnek, ha nem a Révész-, 
hanem a Hüvol.ves-utcát neveznék ti 
Mácsai-utcának. Ez a kollégiumhoz kö­
zelségével rászolgált erre.

Az Indítvány heves clkflfcésre talált 
s végfii 1 is a Révész-utca tövei _ lesza­
vazták Zolin ger Ede indítványáig 

OyoTsiitcmbcn végzett ezután J 
tárgysorozattal a közgyűlés. LgvedtiJ 
az aszfaltozási munkáknak a Magyar 
Aszfalt r.-t.-ra hízása körül folyt hosz- 
szu és heves vita. Erről lapunk inas 
helyén adunk tudósítást. Egyebekben 
vita nélkül elfogadta a jog- és P®»- 
ügyi bizottságnak elé került javasa - 
fait._________________

A Széchényi-utca 20. ■'Z^IJI 
. iáit lesz a í anteilig velöség. A mn-"
üsívclőség évek óin u vármegyein*« -
van elhelyez' c s régen sürgeti a ' 
rosi tanácsot, hogy megieleio 
mállón ki 7 imára. A városi '•>#£ 
most úgy rendelkezett, hogy a 
biztosi hivatalt Szcchénvi-uica - • 
sziámi alatti liéromszohas IWlVlSW* 
kiköltözteti a tiszti főorvos, inva-a 
rosiházán lévő két szobájába, a ^ 
íőorvosihivatalnak egy másik sz ‘ ■ 
adva helyet s a tanfeliigvc.oscgv 
Széclienyi-utcai 3 szobába h-; Vui 
A költözködés még febrna- 
iáiban megtörténik.



l. I , t

1925 fbruár I. DEBRECZENl FÜGGETLEN U.ISÁG

— Gyuitószer adói vetnek tűzkőre.
\ tortnáinv" fi.'hatalmazta a pínziigv- 
minisztort. hogy a gyűitószcrszámok- 
niil liatiznált tűzkő után a gyufa után 
iii'ndctikrr fizetendő nvujtószeradó is 
kincstári részesedés tétdelm* figye­
lembevételével Kvuitószeradót és 
kincstári i .‘szesedést szedjen. Ezt az 
adát az előállító vállalat fizeti, akker".

II a tűzkő a hivatalos ellenőrzés 
ii ibadt" irga'.oiTtb i kerül. A [ yuj- 

túsz.'radót s kincstári részesedést a 
ni'iziik'vrn ' iszter a már szábadíorga- 
i 1 '""i lévő készle'vk után i-, pótlólag 
á. zedheti. A tiizkő után fizetendő 
•• Vi'iié--. I adói további rendelkezésig 
araiivki.riuiit értésben kik -miliőnkhit 
41 a koronában áhapitiüták meg.

Az álalános kereseti adóv állo­
mások bcadá a. Az általános kereseti 
adóvaílomásokat fobruár 28-ig kell 
benyújtani, az, illetékes adókerület­
nél. Felhívja a kére kcdehni és ipar­
kamara érdekeltségét arra. hogy a 
vaí'omást ponto- időben adják be. 
mert annak elmulasztása súlyos teher- 
többlettel jár. Aki nyomtatványt nem 
kapott, az fáradjon cl az adóhivatalba 
és kérjen, mert az. hogy részére a 
vallomási ivet nem kézbesítették ki. 
nem ment fel senkit a Vallomás be­
adás. elmulasztásának következmé- 
tívei alól

— A KANSz. miisoros táncestéivé. A
KANSz. áilamvasuti csoportja, január 
7-én este 8 órai kezdettel tartja meg 
hangversennyel egybekötött tánccslé- 
l.vét. A műsoron Debreceni Kató. Mül­
ler Erzsiké, a Páricsy—Szűcs Ná- 
dasdV- Müller vonósnégyes, hiszi 
Nándor, Horvéth Aladár. Bosseiívoy 
Lajos. Kiss Béla és a Szent Lásy.ió 
dclcgylct szerepel A jegyek ára: íiiő- 
iiely 20000, állóhely 10000 korona. A 
jegyek dr. Szckcr.es Árpád máv. tit­
kárnál válthatóik z iizje vezetőség 1. 
em. 5. sz. alatt (telefon 75. sz.) és az 
Idhomásnál dir. Sztankó Gfvula állomás, 
tön ökhclyett esnél.

— Védekezés a kiütéses tífusz ellen.
A kiütéses tífusz elleni védekezéské­
pen a polgármester elrendelte, hogy a 
kóbor egyéneket, cigánytelepeket, a 
zsúfolt és tömeglakásokat közegész­
ségügyi szempontból állandó felügye­
let alatt tartsák a városi hatóságok. 
A fertötlenitési eljárásokat az egész 
tél folyamán tnegszakiás nélkül foly­
tatja a Városi fertőtlenítő intézel. \ 
téli időszakban ugyanis ■ szegénysor­
ul emberek zsúfolt s emiatt levegőtlen, 
tisztátalan lakásai a fertőző betegsé­
gek. különösen a kiütéses tífusz 

terjedésének veszélyét fokozzák, 
ami a hatóságok éber ellenőrzését 
kétszeresen indokolttá teszik

— Blockner Izidor jubileuma. Vlint 
budapesti tudósítónk jelenti. Blockner 
Izidor, a magyar újsághirdetés nesztora 
most ünnepli ötven éves jubileumát. 
Egy darab élő kultúrtörténet a Block­
ner Izidor ötven esztendeje, akinek 
roppant része van abban, hogy az ui- 
ságrektám naiv kezdetlegességéből a 
inai óriási arányokig elért. Az első 
hirdetésért még a szerkesztő almit 
neki fizetni, ma már ott tan. hogy a 
szolid és kitartó újsághirdetések révén 
kis falusi, vidéki cégekből világcégek 
lettek ffaruincnégyévvel ezelőtt ah • 
Pilotva meg a Blocktier-irodát. a há­
ború kitörésekor már fiókja volt Zág­
rábban és Becsben. A hátim akadá­
lyozta fejlődést, ma már azonban 
ismét megvannak a régi kapcsolatok 
s Blockner — mint most kiielei'tbto - 
szerető meginti, hogy mi volt a sze­
repe ötven év alatt az újsághirdetés­
nek a magyar sajtó, ipar és kereske­
delem életében.

felveszünk
Hegedős és Sander rt,
nyomda, Piac 49.

Spiegel Róza nem vall a rendőrségen
A debreceni rendőrségen ma délelőtt 

Kezdték meg a Miskolcról Debrecen­
be száiliioit vakmerő szélhámosnőnek. 
Spiegel Rózának kihallgatását. Spiegel 
Koza minden kérdésre konokul csak 
azt feleli:

Én nem beszélek, a bizonyítás a 
rendőrség dolga!

Nem ismer be semmit és állandóan 
megmarad amellett, hogy ő Sziics Irén 
nevelőnő és semmi köze ahoz a Spie­
gel Rózához:, akit a rendőrség keres. 
Az elébe tárl bizoriv i.ékokra a vállát 
vonogatja és csak annyit mond:

■ Bizonyítsa be . rendőrség!
Felmutatták előtte azt : levelei, me­

lyet a Ti'/.ántuli Hírlap nyomdaveze­
tőjének küldött s amelyben kérte, hogy 
a mellékelt cseh nyelvű keresztlevél 
mintájára készítsenek neki 1(1!) dara­
bot és kiildiék el miskolci lakására A 
Tiszántúli Hírlap nyomdája

meg is kezdte a római plébániáról 
lopott keresztlevél mintáiéra a 
megrendelt 11)0 darab keresztlevél 

nyomását
de rendeltetési helyére már nem tud­
ta elküldeni, mert a rendőrség ideié­
ben lefoglalta a nyomtatványokat.

A kihallgatás folyamán nyugodtan 
viselkedik Spiegel Rozália. Nem csinál 
drámai jeleneteket, mint a miskoci 
rendőrségen, egészen megszelídült és 

; a délelőtti kihallgatás mán metgörvc 
. mondta a kihallgató rendőrtisztviselfi- 
j nek:
1 — Nem bánom én akármit is bizo­

nyítanak rám, nekem már mind 
egy. hálás lennék annak, aki vé­

get vetne az életemnek
A rendőrség hétfőn délelőtt folytatja 

a kalandornő kihallgatását és akkor 
szembedtik maid Spiegel Rózát mind­
azokkal akik vele debreceni tartózko­
dása alatt érintkeztek.

-- • ... ,a.,„ -sjvarriTaauvjvu.zavz, .. a- _a/íuu: ,

Hol nem lesz villany vasárnap? 
Értesítjük villamosáram fogyasztó kö­
zönségünket. hogy február 1-én a há­
lózat tikon eszközlendö munkálat miatt 
a Hatvan-u. eleién, a Behtien-, Dara­
bos-, Honvéd-. Mester-. Jökai-ulcá- 
kon. Vén- és Liibakert'ben. n Böször- 
méiíyi-uton nem lesz áramszolgái tatás 
Világítási vállalat.

A csödönklvüli kéyszeregyzség- 
röl a Délmagyarországi Kereskedelmi 
Utazók Egyesületében mára bird etch 
felolvasást Aczél Jenő akadályoztatása 
miatt február 8-án tartják meg.

A Hitvédelmi Szakosztály gyű­
lése. A Dübrcczeni Kálvinisták Temp- 
lomegyesüietének egyik legtevéke- 
nyebb szakosztálya február 6-án. pán­
tokén délután 6 órai kezdettel tartja 
rendes havi gyűlését a Kollégium disz 
termében, amelyre minden érdeklődő 
kálvinistát szívesen iát és hiv az el­
nökség. Tárgy: A keresztség reformá­
tus szempontból, szélesebb körű ér 
deklödésre számit és bővebb megbe­
szélést igényel. A kérdést Nagy Lajos 
hitoktató lelkész, tenmlomegyesületi 
'titkár fogja Kifejteni.

— Nöiszabó estélv az Arany Bika 
dísztermében február 21-én este 9 órai 
kezdettel.

Elindult n tizenegyedik giermek- 
vonat Belgiumba. Budapestről távira­
tozzak: Szombaton délután indult el a 
tizenegyedik gyermekvonat Belgium­
ba 645 rosszul! táplált gyermekkel. A 
gyermekeket szüleik kisérték ki a pá­
lyaudvarra A gyermekvonat a Him­
nusz hangjai mellett hagyta cl a pálya­
udvart.

A Nyiikosz közgyűlése. A Nvu- 
kosz. debreceni főcsoport február 15-én 
vasárnap délután 4 órakor a város­
háza dísztermében évi rendes közgyű­
lési tart. A közi illés r ■ itán
a tisztuiitáson kívül a Nvukosz-Otthon 
létesiiésénck ügye is szerepel. Indít­
ványokat a gyűlés előtt legalább 8 
nappal Írásban kell beadni a főcso­
porthoz. A mérleget a főcsoport heivi- 
ségébeh. Kossuth-utca 11 szám alatt 
kedden és pénteken 6 fél <s óráig 
mindenki megtekintheti. A közgyűlés­
re a tagokat ezúton is meghívják.

— Uj ioarosok és kereskedők. A vá­
rosi iparhatóság a múl héten a követ­
kező uj iparengedélyeket adta ki: özv. 
Orünfeld Adóimé és Griiníeld Dávid 
szövet és szőrmekcrcskcdés. Goldber­
ger Mózes gyümölcs-, fözelékkereske- 
dcs. Kovács Józsefné tel- és baromfi- 
kereskedés. Blau Sándor mészáros. 
Bekt Sándor lakatos. Simki vies Odön-
11 é tat kannánykcrvskod és. 
vau lakatos. Bniog'i Józs
Keiner Miklós bőr- eS cipes 

Juliánná

öcsi íst- 
kovácto 

■kellékek
es rkereskedése. Ele!

Ilona női szabó.
HÉTFŐ: Apolló: Dintv az árván 

apja. Vígszínház: Vénusz temploma.
világszép. 1000 amerikai szereplővel.

— Csak termelők árusíthatnak a Rá 
kóczi-utcai piacon. Az érvényben lcy > 
piaerentarlási szabályrendelet szerint 
a most újonnan mcugvilt piacon csak 
termelők árusíthatnak. Ennek ellenére 
több kiif.ii és viszonteladó állandóan 
a Rákóczi-tv.cai piacon akar árusítani. 
A Városi tanács most kimondta, hogy 
kofák és viszonteladók a Rákóczi-ut- 
cai piactéren nem árulhatják portéká­
inkat.

nőm vámtarifa címmel, végrehajtási 
utasítással és telles betűrendes áni- 
laistrommal dr. S aab Károly m. ki»', 
pénzüavminiszteri titkár összeállítá­
sában és részletes ma-varázatával. 
E mü gyakorlati szempontból készült, 
áttekinthető módon, mely nem tartal­
maz elvont jogi tételeket, hanem a 
vámelméletet magát, mit a kereskedő 
szempontjából ismertet, altit az érde­
kel. hogy meiy tarifaszám alá kell 
áruját sorozni, mennyi vámot kell fi­
zetnie és hogyan kell vámolni. A vas 
kos 412 oldalas kötet ára 360,0(10 K 
Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyv 
kereskedésében, a főposta mellett 
I etetőn 54.

TUKÖRGYARTAS. Övei* 
dsfszolás, régi tükrök ujjá ön 
(ósc Slpkovlts Béla Szfv.nu 
3-f is Telefon 356 

- Cserépkályhák raktáron. Átra­
kást javítást válla’ Krisch Károly 
kalylmsniestcr. Piac-utca 89. Telefon

! ’ — Visszavont iparengedélyek. A vá­
rosi iparhatóság a ml héten a kö­
vetkező engedélyeket vont: vissza a 
tulajdonosok kérelmére: özv. Hodosi 
Antamé és Kovács Róza női szabók, 
Szabó Tihamér borbély. Pávor János 
fuvaros. Nagy Józsefné baromfi és 
zöldségkereskedő. Orgován László ta 
karmány kereskedő, Golovics Ferenc, 
cipész és csizmadia. Duzs Juliánná 
női szabó. Varga József csizmadia, 
Kajántó lm véné icikereskedő, Csendom 
Lajos csizmadia, Peiő István tojás és 
baromfikereskedő. Varga László sza­
tócs, Makai Mthályné ócsikaruhake- 
reskedő.

— Ui építkezések. Legutóbb a kö­
vetkező kisebb építkezések történtek 
Debrecenben: Szentanna-utca 62. sz. 
lakatos műhely, Rudolí-utca 10, tolda­
lék épület. Nyihitca 130 alatt 2 szoba, 
konyha, kamarás akiás. Vár-utca 2. 
kamara, előszoba, iroda. 3 műhely. 
Szabó Kálmán-utca 28,. egv sz.oba tol­
dalék. Kurucz-utca 108 iiz.ict, Rákóczv- 
utca 3 lakás.

— Feltűnést keltenek Budapesten 
Urbach és Geröné cég (Budapest. IV.. 
Harisbazár 6.) estélyi és táncruhái, 
melyeié mindenütt feltűnnek ló Ízlés és 
előkelő vonalukkal. A cégtulajdonosok 
jelenleg már Berlinben időznek, hon 
man Parisba utaznak, hogy költséget 
és fáradságot nem kímélve egy olyan 
tavaszi kollekcióval leniék meg a 
hölgyközönséget, mely ismét a cég 
régi jó hírnevét fogja igazolni. Fel­
hívjuk m. t. olvasóink nb. figyelmét 
lapunk mai számában megjelent hirde­
tésükre.

— Nézze meg Jancsó bútoráruhá­
zát Srmházátiárónál. csak ott fogja 
beszerezni bútorait, henc-ereit. bőr és 
salongarnituráit.

i — Villamos újdonságok Iviámpa-
pótlók i, rakatok világítására, glini- 

■ lámpák éjjeli világításra, kirakat • . li­
lámnak. napfé:.végűk minden ruhaszin 
nappali fény szerinti meghatározására. 
Mindennemű villamos berendezések 
legolcsóbban Fazekasnál. Piac 43. Te­
lefon 5—67.

Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 
41 sz. Raktáron mindenféle kárpitos 
munkáik olcsón.

t.liszt le miiasztalos Deák Fe- 
renc-utca 10. ülőbútorokban. üzleti
berendezésben legolcsóbb.

Perzsasztinyegek legfinomabb 
Kivitelben bármilyen mere inn kap­
hatók. megrendelhetők Jablonszkyné- 
nái. József kir. herceg-«. 40.

— Nátha ellen használjon I5enta!in 
tablettákat. Ára i 1.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— Debreczenszky kárpitos Halköz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

Mennyi vámot kell fizetni az 
ni vámtarifa alapján? Hogyan kell 
vámolni? Ezek a kérdések azok 
mely elé a magyar közgazdasági tár­
sadalom várakozó izgalommal néz. de 
érthető ez az izgalom, mert az ui 
vámtörvény és vámtarifa és mind­
ezek végrehaüási utasítása és kiegé­
szítő rendeleté csak uiaMi iab’rintust 
jelent, melynek útvesztőiében napon­
ta kell téveiyeenie Mindezek átte­
kintést és a laikus közönség részére 
magyarázatot igényelnek, inch könyv 
alakban most jelent meg Az ui autó­

= SZÍNHÁZ E^mi*nr«|iiwiiieee*luewwiBaiMiej||||||ee|l|^|j^Tjgg|

MüSOW:-.
.’AsARNAP^ délután: Nótás kapitány. 

toste: Mancit grófiul
‘J Fnn: ..Murícu grófnő. Béríetsziinct.
!>■£ ,][ ,M“r'ra grófnő. A) bérlet.
Csm/i n , v,r"'í', 'r"í'"1- B) bérlet.(-.| UI ŐRI DK: Marim grófnő. C) bér- 

PI.N/EK: Marim grófnő. |>) bérlet.

Mghosszabbifották Viola Margit
rossd,mS?e!"Cnését A Csokonai-szinliáz 
rosszul pdult szezonját a Nótás kapi­
tány állította talpra s úgy látszik a 
Manca grafnüve! sikerült állandósita-
élt ,h<Lev ,clo,tti SZL'Z0nT:l emlékeztető 

te t hazakat. Igaz, hogy mindkét' elő­
adásnak megvolt a különleges vonzó­
ereje: a Nótás kapitánynál maga a 

1 ',lesc-. mely az egykori debreceni 2-cs 
honvéd huszárokat vitte színpadra a 
manca grófnőnél pedig Viola MargP- 

a K'raly színház Primadonnájának 
\endugszcrcplése. A taientumos ven- 
eegprimadonna méltón illeszkedett 
iiele a Usokonai-szinház régi prima­
donnáinak ^előkelő sorozatába s a Mu- 
rica^ grófnő debreceni sikere jóformán 
az o egyéni sikere. A Csokonai-szinliáz 
igazgatósága igyekszik is kibaszna.ni 
a vendégpri madonna népszerűségét, 
aki már tizen egyediére látszotta 
a Kalmán-operett dmszcreoét s a 
nívó péntekig meghosszabbította Viola 
Margit vendégszereplését.

A Csokonai színház nidonság i A 
Vsokonai-szinház egyik legközelebbi 
eredeti indonsága Than Gyulának 
..Csak azért is! " cimii négyfclvonásos 
vigjátéka lesz. A mi faiunk, n Szűk 
ördög, a Bogáti asszony és több. sikert 
elért színmüvek szerzőiének ez az 
uiabb vigjátéka még februárban be- 
mutatfcisrn kerül. Az ui darabban Ha- 
lassynénak. Rolkó Józsefnek. Halassy 
Mariskának. Rajz Ferencnek :cs.-. "szép 
szerepe. Az uj bemntaiö elé nagy ér- 
deiődéssel néznek.

A színházi Iroda hírei:
A tüneményes siker, melyet Vioia 

Margit, a Királv-szinbáz primadonnája, 
a Marica grófnőben. Kálmán Imre bi- 
iágsiáger operctfiében eléri, arra kész­
tette az igazgatóságot, hogy a Kintly- 
szinhriz igazgatóságától további sza­
badságolását kieszközölje és igv 
operett a kiváló vendógmiivésznő fel- 
icpt'eivei a lövő héten is műsoron ma­
radi]::'.

„Nótás kapitány“, az oly általánosan 
kedvelt és népszerű operetté Gvön- 
gjvössy Mary. Kovács Torus. Szilágyi. 
Unger, Markovics. Károlyi. Csoiina 
kossy, Rajzzal a főszerepekben m > 
vasárnap délután.

Mozgószinházak:
_ APOLLO: Szén asszony, élet. ha 

Iái, Mosjukine Icgremekehb filmic 
Mosjuklne és l.isscnkoval. Hétfőn: 
Dintv, az. árvák atvia.

VÍGSZÍNHÁZ: Becsületes gazember 
P'Crovioh legszebb világattrakcióia. 
franciaországi felvételekkel. Hétfőn: 
Vénusz temploma. . szépség legideá­
lisabb filmje, lOOtl gyönyörű nő sze­
replésével.

Pálinkafőző* mosó, lekvárfőző
legolcsóbban beszerezhetők — részletfizetésre ío —

MÁNDQKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany János-utca 13. ^ Telefon 12-42.
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DEBRECZENI FUOOETLEN UJSÁÜ 1925 február j.

URÁNIA. Texasi farkas, amerikai 
attrakclós film. Jövő heten: Trója 
pusztulása, Heléna elrablása. Borzal­
mak vonata. Párisi rogvszedő.

METEORBAN február 1-én. vasár­
nap: A száguldó kerék I. rész. Feb­
ruár 2-án, hétfőn. Gvcrtvaszcnteio 
Boldogasszony napián A száguldó ke­
rék II. rész. Világslácer. Severin Mars 
főszereplésével! Előadások mindkét 
napon 3. 5, 7 és 9 órakor.
.......... ni iTirwáffiirtftvnYiii iiimn ■ n "rin—

SPORT

Március elsejéi] kezdődnek 
a testnevelési órák

Debrecen város testnevelési bizott­
sága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy 
az iskolánkivüli ifjúság testnevelése 
ebbe az évben március 1 -tői umiits
29-ig és szeptember 14-től november 
15-ig tart. Testnevelés köteles minden 
olyan 12-21 éves ifjú. aki nem iár 
olyan iskolába, ahol rendszeres terne- 
oktatásban részesülnek A testnevelési 
kötelezettség alóli felmentések egysé­
ges elbírálása véget a szervi fogyat­
kozások folytán a testnevelés alóli 
állandó vagy ideiglenes felmentésüket 
óhajtó if iák kötelesek az illetékes ke­
rületi dszti orvos bizonyítványával 
ellátott kérvényüket február 21-ig a 
várod testnevelési bizottságnál (város­
háza 1. em 25. szoba) beterjeszteni. A

testnevelési idő folyamán keletkezeti 
betegség folytán előállott mulasztások 
igazolása a kezelő orvos által is tör­
ténhetik. A testnevelési oktatókat uta­
sították, hogy a mulasztási névjegyzé­
ket a mulasztás után c-nk K nap múlva 
— mely időt -az énekeltek a mulasz­
tás igazolására felhasz-áíhatiák - ter­
jesszék fel. A testnevelési oktatási cso­
port- és időbeosztást február 22-én a 
városháza elő:ti hirdetőtáblán és a la­
pokban is közük. A testnevelési órák­
nak este való megtartását, mint a test- 
nevelési törvény szellemével ellenke­
ző, a testnevelési bizottság elvetette.

Közgyűlés a labdarugó kerületben.
A MLSz keleti kerülete vasárnap dél­
előtt tartja ez évi rendes közgyűlését 
:i városháza tanácstermében. A köz­
gyűlésen a labdarugó szövetség köz­
pontját Vargha Sándor :ix országos 
vidéki tanáé- előadóin képviseli. A 
közgyűlésen élénk összecsapások lesz­
nek egyrészt a vidék, n ásre-zt a deb­
receni egyesületek között, de minden 
valószínűség meg " /■ Imgv a 

I választásból a hivatalos lista fog ki- 
! kerülni győztesen
I Az 1924—25. évi bajnokság forduló 
I jának sorsolását vasárnap délután ?

órakor a kerület helyiségében fogta 
I megejteni az intéző bizottság, 
í a DTE vezetősége felkéri az összes 

szenior és ifjúsági játékosokat, hogy 
; vasárnap délután 2 órakor a nagyer­

dei sporttelepen feltétlenül teljes szára- 
I ban jelenjenek meg. A vezetőség.

3 féle HARISNYA!
1 pár női harisnya Korona

dupla talp éa magas OCflfin 
sarok, hátul varrott tUUUU

1 „ selyem flór
a legfinomabb ^ 45000

. 79000
minőség
selyem

« kSzoäzoasäs

Az aranykorona mai árfolyama a londoni arsnyje$,yzós alapján 
14.853-50 papirkorona

Üzlettelen magánforgalom, tartott irányzat
Budapest, január 31.

A háromnapos tőzsdeszülnet miatt 
a spekuláció tartózkodó volt a mai 
magánforgalomban. Noha a berlini és 
prágai tőzsdéről sziláid irányzat hire 
érkezett, az üzlet nem kapott erőre és 
csak a legjobban favorizált papírokban 
történt néhány kötés, a tegnapi utó- 
tőzsde árfolyamain. Deltáiban a ked­
vező bécsi hírek hatása alatt _ jobb 
hangulat alakult ki. azonban számot­
tevő üzletkötésekre nem került a sor. 
A pénzpiacon a mai ultiméira való te­
kintettel kisebb kereskedelmi és ipari 
vállalatok kerestek és kaptak pénzt 
0.375 százalékos alapon. Tájékoztató 
árfolyamok:

Magyar Hitel 45.3—54. Osztrák Hi­
tel 174. Hazai Bank 126. Leszámítoló 
65. Kereskedelmi Bank 1090—95.

Borsod-miskolci 220, Első bpesti 136 
Viktória 278.

Salgó 532—35. Kőszén 3080 -100, 
Urikánvi 935. Kohó 370.

Qainz-Danub. 2890—900. Ganz-Vtil. 
1300, Fegyver 925—30, Rima 155—56, 
Schlick 47. Hoffhcrr 1.14.

Athenaeum 88—89.
Nasici 1857. Of a 490—500.
Aliamvasut 460—65. Déli vasút 65, 

MFTR. 225, Nova 199—200. Tröszt 
140.

Cukor 2280—300. Délcukor 510, 
Georgia 351—53. Mezőbe gyesi cukor 
160 S3, Izzó 860, Brassói 320
Goldberger 130, Karton 78—80. Klotild
30—31, Danica 90—95, Gummi 228.
A Magyar Nemzeti Bank jelentőse 

a devizaárfolyamokról
Amszterdam 29016—27172 Hollandi 

form? 28716—28972, Belgrad 1171—
1177. Dinár 1151-1171. Bukarest, len 
369 371, Brüsszel 3733 -3751, Belga 
frank 3703—.3731, Kopenhága 12856— 
12928, Dán korona 12656-12788. Oslo 
11008—11070, Norvég korona 10808- 
10970. London 345—347000. Angol 
font 344—347000. Milánó 3002—3018, 
Ura 2982—3012, New-York 71970- 
72360, Dollár 71520 72110. Paris, 
francia frank 3900- 3920, Prága 2131 
—2146, Cseh korona 2114—2134. Szóiéi 
517—519, Leva 512—518, Stockholm 
.19384—19488, Svéd komna 1913! 
19288, Zürich 13891—13963. Svájci 
frank 13791- 13933. Bécs, osztr kor. 
401.4—101.9. Berlin 17120—17212. 
Márka 16920-17072. Varsó 13828 
13900, Zloty 13728—13870,

Nemesiémárak
Ezüst egykoronáls 6150 -63511. két- 

koronás 12300—12700. forintos 16500 
17000, ötkoronás 31500 32500, szín- 
ezüst 1500—1550. szína ran v huszkoro- 
nás 315 —316000, platina 210 -220000 
korona.

Zürichi zárlat
Paris 2811, London 2484.5, New-York 

518.5, Brüsszel 2687.5, Milánó 2165 
Amsterdam 208.9(1. Berlin 123 három­
nyolcad frank (100 billióra), Bécs 
(I 0073, Szófia 375, Prága 1537.5. Varsó 
100, Budapest 0.0072. Belgrad 842.5. 
Bukarest 267.5.

Tartott irányzat 
a terménytőzsdén

A terménytőzsdén ma annak ellené­
re. hogy az esőzésekről érkezett hírek­
re lanyhulást vártak, tartott volt az 
irányzat. Forgalom alig volt. mert a 
malmok a vámfelfüggesztés hatását 
várják, továbbá jugoszláv és argentí­
nai árukra számítanak és ezért tar­
tózkodnak a vételtől, viszont azonban 
kínálat sem volt. a chicagói és niew 
yorki tőzsdékről Dodii' változatlan bú­
zaárakat jelentettek. Mindössze hat 
vagon búza kelt cl a hivatalos idő 
zárlatáig. A rozs is változatlan, de a 
rozslisztet keresik egyes szomszédos 
államok. Az árpa ára nem változott, 
a zab 5000 koronával emelkedett. A 
korpa pedig 2500 koronával olcsóbbo­
dott.

Hivatalos árak: Búza tiszavidéki 76 
kg.-os 625—627.5, 77 kg.-os 630—632.5, 
78 kg.-os 635—637.5. pestvidéki és fe­

lt evei 76 kg.-os 622.5- -625. 77 
kg.-os 627,5—630. 78 kg.-os 632.5—- 
035, rozs 5.30—35. takarmányárpa 400 
—420, sörárpa 490—515, köles 295— 
305, zab 125 435, tengeri 315—320. 
korpa 255—260 ezer korona.

HAVAS iiarísnyaáruház
B-dogos-u. 1., Tisza-palo'a. j 

Trnmelia és L. B. O. selyem 
harisnyák minden színben kaphatók.

Tömegvétel j
folytán

mig a készlet tart, szenzá-1 
ciós elcsőn eladásra kerül: j

K 12,900

18,400
39.300 
17,900 
18,850

33,800
14.300

Börerös sárga vászon 
Kelengye sifon, mig 

a készlet larí. .
Női ingek. . . . . . . . . . . .
Kreton I, minőség .
Dalainak. . . . . . . . . . . . . . .
Női egész kötények, 

meglepő olcsóság 
Leány és fiú kötények 
Leányka ruhák . . K 15,750-töl

Kertész Jenő
PIAC-UTCA 19.

natkány- és 
■ egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
szabadalmazva. — Háziállatokra nem 

veszélyes I Nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben,
Sajót érdekéban győződjön meg 

mindenki róla.

A MUNKÁSHÁZÉPITÖ KÖZHASZ­
NÚ Rt. közgyűlése határozata folytán 
az eddigi 100,000 korona részvéijytö- 
két 25.000,000 koronára emelte fel, 
oryformán, hogy 2490 drb. 10,000 ko­
rona névértékű, az előző (részvényete­
ké 1 egyenjogú részvény bocsáttafík ki 
és a régiek ősze vonatnak 10 darabon­
ként 10,000 koronás részvényre 

Az tri részvények a régi része én ve­
séknek at állítatnak fel 1925. március 
15-ig való jegyzés: végterminussal. A 
befizetése!-: az Alfidi akarékpénztárnai 
eszköziendők.

_______ Az igazgatós:;g

I Autófu varozást;
I vállal téli bundával helyben és vidékre \
{ Vévtesy, Szepessági-u. 20. J 
!í Telefoss ©lie!, nappe! 934. í
I Autóeladásra olcsó megbízásaim vannak, i

Saját készítést! 
csillárok !

németországi 
10 évi jótállással

ROSENBERG és HAMMER' Piac-u, 8. ÍSo!

Urbach és Gerőné
Budapest, IV., Harisbazár 6.

megkezdte estéiyi, délutáni és egyéb 
alkalmi modellek kiárusítását.

tCégtulajdonosok jelenleg külföldi modellbeszerzósi utón.
WWHBBWHFIWIMIIIIIIIWMMMMBMBWMWMWBBBWMB—H—
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Hirdetmény.
Mivel a református egyházi 

adó kivetésének alapjául szol­
gáló állami egyenes adókat fel­
tüntető kimutatást egyházi hi­
vatalunk csak a folyó év elején 
kaphatta meg, ez okból az 1924 
évi egyházi adót csupán most 
leheteti kivetni E kivetés el­
készült és az egyházi hivatal­
ban (Kálvintér 17 sz. a ) í. évi 
február 2-ik napjától kezdve, 
február hó IC ik napjának déli 
1 órájáig bezárólag közszemlére 
tétetett ki, hol azt délelőtt 8 
órától ! óráig minden eg - ház­
tag megtekintheti cs a köz­
szemlére kitétel utolsó napjától 
számított 8 nap alatt a sérel­
mesnek talált kivetés ellen 
felebbezést ugyancsak az egy­
házi hivatalban Írásban bead­
hatja.

Debrecen, 1925 január hó 
31-ik napján.

A debreceni református egyház 
elnök .égé,

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRÁSZ

DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid 
árakon, mindennemű Iparművé­
szet! tárgyakat: fali karokat, fa- 
csillárokat, kandelábereket, kép­

kereteket.

KASETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám és Butorveretek
legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Széchanyi-u, 2,

Jókai-emlékkönyv
i RÁKOSI JENŐ előszavával

Szerkesztette : Kőrös Henrik.

A

Mai-ünnepségek
vezérkönyve.

FŐBB CIKKEI:
Herezeg Ferenc: Mese-Komárom. 
Sziklay János: Jókai Mór élete 
Sikabouvi Aulai: A gyermek Jókai. 
Móra István: Jókai a szabadságharc­

ban
Gárdonyi Albert: Jókai és a főváros. 
Gyulai Ágost: Jókai a mesemondó. 
Zsigmond Ferenc: Jókai humora. 
Pintér Jenő: Jókai mind drámaíró. 
Gaal Mózes: Jókai a nemzetnevelő.

> Révai M. János: Jókai hatásának titka 
j Tábori Kornél: Jókai a külföldön, 
í Havas István: Prológus (vers).

Oi. Wiassics Gyula: Mond! mesét 
; Jókai (vers).

Körösi Henrik: Jókai pályája (ünnepi 
beszéd)

Jókai Mór: Anna keserve (vers). 
Jókai Mór: Régi dal. régi dal., 'vers) 
Jókai Mór: Melyiket a kilenc közül r 

Színre alkalmazta Sas Ede (egv- 
felvonásos színdarab)

Mikszáth Kálmán: Jókai Mór, a ko­
máromi fiú, aki a; világot hódította 
meg (verses életrajz).

Jókai Mór: A holt költő szerelme. 
Melodráma Liszt Ferenc zeneiével, 
a vers és kottája).

Jókai kalendárium.
Szép iltuszti-ációkkal.

Jókai Mór. Jókai Mórné Laborlalvv 
Róza. A komáromi szülőház. A kom» 
romi kollégium képe Jókai szobrána 

képe. stb.
A Segszobb ünnepi ajándék.

Ára 42,000 korona.
Kapható:

hegedűs és Sándor r.-t
könyvkereskedésében » főwsta rimN*«
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Szeplő, PATTANÁS, májfolt
yób orcbár tulinok 
en, valamint ha

akar lenni?!

I
ímam&rm fiwetcbi ojsxa

szép
Korzó „ÉVA" arckenöcsől

is -zappaut használjnn.
KAlODONT, ODOL stb.

legolcióbimn beszerezhető a

Korzó Drapériában
Piac utca 12

FRANCIA parlIimkUliinlegességek aceikeztok.

Cassandra
Likör, Cocktail, Bowle

torgalombahozataláhez helyi

vezérképviselőt
Ikeree.

Budapest, I., Zita királyné-ut 7.

Accumulatorokat tölt 
szakszerűen, Bos.h qyer- 

{!{jp3»)l tya, (lelelgyujtó, autó- 
«ägjfegft izzók, összes villamos 

cikkek gyári árban. 
Föifi«árz, I. Debr. Elektrotechnikai 
gyár, Széchenyi-», 55. Telefon 168.

Sfl
Estélyi ruhák, kabátok, |
costilmök iegizlésesebben -
„Belvárosi tiivatteremben“
Kossyth-utca 26, *z-
Haás Viola és Grünfeld Ooriskánál.

ÜVEGEZESI
rrumkálsitokat löfiiutúíiyosabb Áron 

késxtt ugv helyben, mint vidéken

ÓNÖDY GYULA
Dcbreczen, Péterfla utca 37. Telefon 12-64.

Vízvezeték munkálatokat
készít szakszerűen

Gyenes, Arany János-u, 27,
>37.

PRÍMA

Porosz koszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa 
Fedéllemez, Oltott mész
ezoDuali szállításra napi sirbau 

beszerezhető
fa- és ssén- 

tel&pénBÄRTHÄ
Ispotály utee 3 b. Telefon 785.

19
KORONA

1 méter
iTisza schiffonj

tó Benyáts Emil
g Főtéri üzletében (Tisza-palota) |

E heti könyvujdonságok:
Az nj autonom vámtarifa 360.000
Oarcza: Valuta és ártáblázat 48,000.
Slehermann: A mórtotrvalódisáe 

helyreállít áss 21.00(>.
Kerch: Az aranymérlcii 24.000
i eeulabb hivatalos vasúti menet­

rend külföldi csatlakozással 36.000
Horváth jeuö: ókori történe­

lem 192,000.
Krámmer: Gyors faköböző és át­

számító 110»25lt -
Ksehitók:

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében

a főposta mellett. T etetőn :>4.

K^puidonságok mindennap érkeznek,

Báli ruhákat
1.200,000 koronától tel jes 

hozzávalóval vállal
GRÜNFELD

I# Péterfia 19. Vw

Szőrmekabátok
alakítását és bármiíyan 
szticsmunkák elkészítését 
IsgolcsSbban vállalja

ALTMANN SZŰCS
Mikíős-utca 22. szám.

Kész és nyers áruk nagy választékban.
wmmmmmmmmmmmmmmmm

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vsyy élje! 

bármikor rendelhet»

Debreceni Autoforgaimi rt.-nai
Hatvarc-ulc« 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.

A Oebreczeni Möbutorgyár 
és Fakereskedelmi R. T,

ajánlja olcsó gyári árakon a
KUlsővásártér 15. szám alatti 
gyártelepén, valamint Miklós-u. 
2. sz. alatti „Apolló lakásbe­
rendezési vállalat“ lerakatá- 
ban levő

bútorait.
Ebédlő, háló, urtezoba, 

konyha nagy választékban.
Minden e szakmába végé műnkét 

vállalunk.
Hitelképes egyéneknek kedvezS 

fizetési feltételeket nyújtunk.
Telefon Gyártelep 995,

Városi larakat 11-21.

Vízvezetéki és bádogos munkát
szakszerűen készít, kedvezi fizetési 

leltéto'ek mellett 
Ftiiöp, Csapő-u. 3.

Telefon 917. 

Pongrácz miilakatossága
bármily vas tömegmunkák készítését, 

oickclezést es csiszolást vallat 
Domb-utca 20. Tanuló felvétetik.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési 
feltételekkel részletre 
beszerezhetők Szabó Lajos 
műszerésznél MagOS-ufca 25. 
Nagy javító műhely.

„ELEKTRA“
villamossági ás erőátviteli vállalat 

Oebreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 095.

Villája önálló áramfejlesztő telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyérek, lakások villamos világítási, 
cseng# ás telefon berendezését, 
valamint az a szakmába tartozó 
javításokat a legjutényosebb árak 
mellett. Elsőrendű ezakmunkáaok. 

Költaégvotée díjtalan.

*
prima száraz, vagontételben, vágva és hasábban, bérhez szállítva, valamint
nnrnoi Iznevón l/nlzci mosott kovácsszén, elsőrendű hazai 
JlUlUoí RUcícII, KUKóí, kőszenet jutányos áron, pontosén szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt OEBRECZENI FAIPAR R. T. TŰZIFA OSZT ÁLY A. 
Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.

Központi iroda: BankegyesUlet, Király-u. 4. Telefon 341.
A vágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

Zsoldos magántanfolyam
Budapest, VIl., Dohéuy-u 84. 

Telefon .1. 124-47
Előkészít polgári- ós közép­

iskolai magánvlzsgikra, 
érettségire vidékiskat is.

Gyártelepnek, ipartelep- ] 
nek kiválóan alkalmas ! i
Károly Ferenc Józseí-ut 26. 
számú telek (ezer négyszögöles)
vágány mel'ftt, az. István-mn lommal 
szemben, h iromszobás b költözhető 
há/zal negyven méter hosszú rak­
tárhelyiséggel hat vaggon búza 

áráért eledé.

Kedvező fizetési feltétetek.
Megbizotl : Máté Sándor

iiy. m. Air. áilnmp. tatiocsos
O. F. B. Ingatlanirodája

Széchenyi-utca 55, Telefon 14-63.

Bútorkereskedők!!
Príma tömör bükkfa háló­

szobák, kitűnő székek
olcsón, kedvező fizetési fellótolek mellett:
PLANTA faárugyárnál
Budapest, VII., Pob-u. 90.

Tavaszi motlelkalapok
érkeztek a

Lauer és FüSöp
kalapszalonba Rákóczl-utca 9. 
Ugyanott alakítások Jutányosán, leg­

újabb modellek után.
.................................. If IIIIIEHIfl II ' li

ÉRTESÍTI ÉS.

Uíidivat szabóüzememet
áthelyeztem

Pia€-u. 26. alá
Passage, Gambrinussal szemben
Dús választék kUlföldi 

szövetekben.
Ti: ztelettei

Morgenstern Manó.

Száraz tűzifa, 
Porosz szén
elsőrendű, pormentes 

darabos, beszerezhető:

Békési és Low
fa- és szénkereskedőknél 
Bánfty-u. 4., Hungária-malom 

mellett. Telefon 9-45.

Kun József
késmüves-inü köszörűs
Széchenyi-utca 1.
Javítások Jutányos áron.

Első debreceni
Olajmaiom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30.

Vámért darálunk ée olajat 
csinálunk.

Olajmagvakat veszünk 
nagyban ók kicsinyben.

Minden kereskedőnek és 
Iparvállalatnak fontos!

Most jelent meg
Az uj autonom vámtarifa
végrehajtási utasítás és teljes 

betllsoros árulajstommal.
Szerkesztette :

Dr. STAUB KÄROLY
pü titkár.

A vaskos 412 oldalas mü
ára K 360,000.—

Kapható
Hegedlls ée Sándor rL
kBnyvkeretkedétében, ■ topost, mellett 

Telefon »4,

linóleum!

AHUHáZ
HAAS LIPÓT
Ferencz József-ut 58.
(Megyeháza, mellett.)

Telefoni 9-6 3.

Padlólinóleum:
67 cm. sióles, métere. K 80 
87 » V, » K. 80

1(10 e K 88
200 K 180

Parafalinoleum:
mintázott, m* ként . . K 108 
siiontolt K 180 és 198

Szőnyegek:
Futőszőnyeg kiiünő minő- 

-é^tieu, különféle »írnekheu 
65 cm. szelt* . . . ív .'4 
9.1 cm. s . í-6

Futószőnyeg príma 
65 t m. széles . K 40
90 cm 1 K 86

Ágyelő, nyírott 
56X116 cm . . . K 170

Ebédlőszőnyeg 
195X280 méret ne t K TOO

Falvédö
8UX1SO cm. . K 176

Függönyök:
Etamin, művészi kivi­

telben, teljes ablak,
2 szárny, 1 draper!», 
mélyen leszátlitoHar K 266-til

Sár- és hócipők:
NŐI eirclpö K 120
Férfi sárclpő K 140
Legjobb minőségű 

hócipő női . K 310
férfi . K 370

Gyermek súreip<"> 
nagy választíMcban.

Árak ezer koronákban értendők.

í

, ,£* ...___ - . »*VU*#4#»*' 'édlkr* ft.**.

jr
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A kattowlczl porosz központi bányákból származó elsőrendű

porosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá

[száraz import bükhasáb és aprított tűzifát
bármely mennyiségben azonnal házhoz szállít

jVÁGÓ REZSŐ szén- és tiizifatelepe
Homokkert, Hld-utca 12. Telefon 131.
Központi iroda Píac-u. 81. ,, 1338.

eesmtiBUMBw i'i|i'ibiimii«iw)íiwhhii——naMiii—H—mmiimi

KIZÁRÓLAG ELSŐRENDŰ MŰBUTOR!

Ff qAA ebÉ0LÖ,- bÁLÖ- és lakkcsiszolt hálószoba 
MallO WEISZ FERENC asztalosmester
FÜRDŐ-UTCA 4., KÖZVETLEN A MARGIT-FÜRDÖ UTÁN.

Kardos László Oebreczen, Kossuth-u. 9.
Menyasszonyi kelengyék,
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekrehérnemiiek,
Paplanok, matrácok, pokrócok

A LEGJUTÁNYOSABB

Alapítva 1&31-ben 
Megbízható 
jó minőségű áru 
határozott áron

Állandó butorkiállitás
ebédlő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekböl

JWL i 11 . ES
udvari szállító, villanyerőre berondezett bútorgyár és modern lakberendezési vállalata

Oebreczen, Ptac-utoa 63. sz.
•OOOOOOOOOOOOOOOOOOoOOOOOf
* Felelősség mellett legolcsóbban javít 0
o író-, varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb. §
0 — Mindenféle a.Itcatrészele raktáron Q
0 MOLNÁR OSZKÁR nagy javátómühelyo, Kálvin-tér 4., udvarban. Q
0 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13 -33. Q
•oooooooooooci-oooooooooöoo»

m e
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s s Báli és mindennemű röíös és rövidáru dolgok
í legolcsóbb napi árban beszerezhetők

ifié*, : áKük SZABÓ ÉS ZENGEVALD cégnél
W I 9 Debrecen, Szent Anna-u. 3.

Ui-a k S
Kemény fehérneműit hófehérre 
mossa és tiikörfényesre vasalja

E3 kellmefestő és vegy111 rÓ tisztitó
Bika-épület.

Győződjön meg,
hogy árakban a legolcsóbb, minőségben a legjobb

HARISNYÁK csak
NAGY GYULA harisnyaüzletében

BIKA-BÉRHÁZ, József kir. hurceg-utcal oldalon.

orkeztyük
Indon sein * s kivitelben

SCHON SÁNDOR
_gBBWKCZBN. PIAC.UTCA 14. C..pá-utq» «^r»k

APRÓ HIRDETÉSEK
I• I posta lej
HÁZASSÁGOT sikerrel, diszkréten

Darócav Pál né közvetít Debreczeu 
Arany János IS 730

KÍVÁNSÁGOD szerűit i éli írére levél 
van a Tiszántúli Hírlap kiadóhivata­
lában.__________  1618

HÖLGYEK! Számtalan keresztény elő 
kelő úriember, gazdag iparosok van­
nak előjegyzésbe«. Izraelita úriem­
berek nősülnének és benösülnének. 
Házasságot diszkréten és sikerrel 
Daróczyné közvetít. Oebreczen. 
Arany János-ufca 15. sz._____ 1596

HÁZASSÁG céljából megismerkedne 
tisztességes hajadon becsületes, 'ko­
moly iparossal. Levelet ..Becsületes" 
jeligére az Egyetértéshez kérek. 1653

„TITOKTARTÁS“ jeligére levél van a
. Hajdiufóldínél.   1648
2 FIATALEMBER szórakozás céljából 

megismerkedne 2 kedélyes leánnyal, 
vagy asszonykával. „Jön a tavasz" 
jeligére leveleket a Független ki­
adójába. 1798

VESZEK féri! próbababát Piskolün 
urissabó üzlete. Hunyadi-Hton 14 sr,

1561
Hálószobák, ebédlók, 
mindenfele bútorok 

olcsóbban mint bárhol 
beszerezhetők:

Lefkovits bútoráruházában
Slmonffy-utca 6. sz.

SZÁZMILLIÓÉRT keresek belterületen 
házat 2 szobás beköltözéssel, kész­
pénzzel fizetek. Ciin ,a kiadóban.

1644
KEVESET használt fittószőnyieget ke­

resek megvételre. Homok-utca 31.
1718

keztyfl-, kötszer- és _
I r v o 81 maszertdrábas ■ |

VARRÓGÉP k-HOLdi gyártrollír bob 
Un 2-500 000 K tart részletfizetésre 
ős kölc'önha znáistra kao'ia’ó. Szk 
Wfyi. Sséchnyj L_________ 11,737

KITŰNŐ porosz szén 90,000 korona 
mázsánként Bartha seéntelen. Ispo-

_tály-u. 3. b. Telefon 785.____ 870
HA NINCSEN PÉNZE. Ismét vehet 

részletflzeK-'re Kaisern«! Piac-utca 
7. szám.  310

ELADÓ Poioszlai-ut 1. sz villa, srv> 
nvörti rmrkkai Konpz. Péteri» 30.

830

EAIBOROK 20.000. 22.001) korona ü
I terenként TOKA fűszer, csemege-
; üzlet. Szent Amia-utca I Ugyan- 

ett tanuló fölvétetik. 200
1 6GLÁ r. mely építkezésből kimaradt 

kedvező fizetési leltétek* mellett 
gyári ár alatt vásárolhat. Hatvan 
utca 35. Telefon 738. 911

1 i.'ZIFA és szeg ieeolcaébt) beszer­
zési helve Frdélvi tüzifabehozatai. 
Fürdő-utca 2. Telető# 10—-93. 1178

TÖLGY tűzifát vegyen legolcsóbb, let 
kiadósabb Balassáaá!. Szohoszlói- 
utan. Telefon 6—00. _______ I24f

ELADÓ nj bcnzImiKüos 6-os cséplö- 
ga mi túrával, 4-es gazdasági cséplő 
cs magános benzinmotos, ilaiduná- 
iiás. Szentmihátv-ut 1540. Csor-

_ vássv Miklós 1457
Bérpalota, modern, kétemeletes. IU 

utcai üzlethelyiséggel. 6 utcai la­
kással, központban eladó. Felvili 
gosltiet nyűit: Dr. Se pest vén ügy­
véd. _____ _________________1464

H ALÓ. rézgyennekásv, ebédlőszö- 
nvez. képek, gázrezsó, edények el­
adók. Hungária csetjiegeiideé. Piac- 
utca 55. __ ____ 1474

ELADÓ 13—14 HP benzinmotor a 
hozzávaló 900-as cséplővel, teljesen 
felszerelve ni szájakkal. üzemképes. 
Értekezni Kiiiiz.si-u._54 ___ 1481

ELADÓ egv ui bőrtiadaát, agy finom 
frakk és szmoking öltöny, egy sár­
ga ni Ucbtinann-cipn 41 -es. esrv fe­
hér vaságy, sndremybetéttel és 2 
drb. vastraverz. Cím a Függetlenné'

.  150P
ELSŐRENDŰ fényezett keményt;' 

'hu tflr. székek, fotelek Kovács Gyű a 
bútor gyárosnál gyári árban kapható 
Darabos-utca !7.  15U

HENCSE.REK, díványok, madracok, 
paplanok nagyon jutányos 'áron be­
szerezhetők. Megrendeléseket javí­
tásokat elfogad Erdős. Simonffv 13

1534
RÉGI jó forgalmú vendéglő, riiszeriiz- 

rettej. 3 szobiás modern -akissal. 
kuglizóvál. nagi udvarral bérbeadó 
berendezés, felszerelés eladó. Hon- 
véd-u. és Libakert-u. sarok.___ ISnO

EGY MODERN nyaraló széliével, 
azonnali beköltözésre kiadó vajh 
eiadó. Értekezni: Dregán. Királv-u.

_ 5. szám._________   l56-
FAJBOROK félliter tői feljebb «api 

áron. Btazsek. Aram' János-u. 3v

10S1 írógép látható írásit. W'ütló 
karban, olcsón eiadó az Egyetértés;

1592
SZÉP alma jutányos árban kapható 

nagyban és kicsinyben Hatvan ^ 
Weisz Meivdél.
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RUH és viszketegség ellen használjon
Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehérneműt nem plszklt.
Ktilerakat Läufer Miklós „Reménység“ gyógyszertára. 

Debreczen, Csapó-utca 22. szóm.

ELADÓ Csillag-utca 79. sz. ház 3 
szobás, ’beköltözhető lakással, elköl­
tözés miatt minden elfogadható á- 
ért. esetlen kedvező fizetési feltéve 
lekkel. 1576

GÖRBE éjszakái a virágot Paczeltnél 
vegyen. szegfű 4000, rózsa 5000, 
i belva tv fi M t K. 1482

IÓEORGALMU kisebb vegyeske: cs- 
kedés. forgalmas nagyközség főutcá. 
iáu, teljes berendezéssel, kevés áru­
val, betegség miatt, biztosíték elle­
nében pénz nélkül is azonnal átve­
hető. Ctrn: Buress József, Füzes­
gyarmat. 1566

( íYARTELEPNÉK. ipartelepnek ki­
válóan alkalmas Károly Ferenc Jó- 
zsef-ut 26. sz. ezer négyszögöles 
telek, három szobás lakással. ncg\ 
vemméteres raktárhelyiséggel, ked­
vező fizetési feltételekkel három- 
százötven, millióért eladó. 1595

BELSÖLEGELÖ II. iárásbam I li 537 
és 2 h. 567 négyszögöl tikvi térmér- 
rókü szántóföldet eladom. Dr. 
Schwarz ügyvéd. Deák Ferenc-u. II

________    1598
ELADÓ Homokkert, Harsány! Gusztáv 

utca 18. szőllő. beköltözhető ió ház­
zal. Értekezhetni Tclekl-u. 72. 1280

IÓKARBAN tevő női varrógép eladó. 
Mesier-u. 5„ keresztépűlet. 1613

ELADÓ nagy telki! ház, tokó nincs, 
nincs, két szoba, előszoba, konyha, 
kamara. Kiírni zsl-utca 30. i 554

Mindenféle BÚTOROKAT 
Siraonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

ELADÓ cséplőgépek 4 és 6-os csép- 
lőgaruiturák teljesen felszerelve ió- 
karhan Kinizsi-utca 30. 1553

HALLÓ FAIPAROSOK! Három évi-g 
bérmentes helyiség fame gmunkáló 
gépekkel 30 millióért kedvező fize­
téssel eladó. Érdeklődni Honvéd-u. 
7, szám,____________________ 1593

ELADÓ női varrógép, hegedű tokkal.
_Városháza Iraiik, Piac-utca. 1610
FONOTT gyermekkocsik, gyerirtek- 

ágyak. fotelek legolcsóbban Kossuth 
utca 25., kosárfopotia. Javításokat 
elfogadok, _________________ 1600

UJ HOMOKBÁNYÁT nyitottam so­
rompónál. város belterületéhez leg­
közelebb: Kónya-utca 1. Luther-utca 
árok. ahonnan sárga homok állan­

dóan hordható. Utalványok nálam 
és helyszínen válthatók. Nagy Benő 
mérnök, Rákóczi-utca 55. Telefonsz, 
12—00.  1604

EBEDLÖ luszter olcsón eladó. Kiilső- 
_yá sár tér 16„_foe r esztépiilet.____ 1510

1 DARAB fiatal 200 kgr. felüli hízott 
zsirsertés eladó. István-malom. por-
tás. ________________________ 1794

ÓNÁLLÓ varrónő elegáns toaletteket 
készít, házakhoz ajánlkozik jutányos 
árért, vidékre is elmegy. Nyil-u. _25. 
Zimányi Aranka. 1700

SZÖLLÖ a Köntöskertben eladó pajta 
nélkül, értekezni lehet Külsővásártér 
19,______________ __________ 1792

TEJ állandó téli nyári kihordásra most 
leköthető. Enge!. V.erbőczi-titca 3. 
Ugyanitt fajtiszta Pö'muf-kakasok 
kaphatók,_______________ 1797

MANGALICA tenyészkan, kiváló te-, 
nvészkéocsségti. iái tiszta, szőke 2 és 
íé! éves (Gábor József ur tisizacse- 
-:el dija zott tenyészetéből származó), 
eladó. Engel. Verbőczi-utca 3 
Ugyanitt rajtiszta FTimut-kakasok 

„kaphatók.__________ ________ 1796
PAPLANGOMB kapható Plimóboitot 

készít Barcza oaszronSnyos. Degen- 
ield-té.r 3.___________________ 1800

ARP-', VETŐMAG eredeti Bauer-féle 
nemesített tavaszárpa utánteirmése. 
moly a múlt évi mostoha időjárás 
dacára kitűnő termést adott, kapható 
Engel. Verbőczi-utca 3, Ugyanott 
fajtiszta PUmul kendermagos kaka­
sok kaphatók, 1795

ELADÓ egy három pániás finom 16- 
■szónnadrác. Szent Anna-u. 43. 1741

ELADÓ nagy dívány, asztal, székek, 
-s-iffon, Nyil-u. 25.. keresztényiét. 1701

ELADÓ Látékópnél 14 Íróid föld és 
Prima zsirtrakvaló. Értekezni Aitó-ii. 
43.    1790

EGY szép farkas kölyökkutya eladó. 
Klein fűszeres. Csapó-utca 97. 1789

MUTASSA meg rossz és mutogat 
Váry János fogmii termében. Dara­
bos-utca 18. (kollégium mögött). Hú­
zás 2.50, tömés 4. miifog 4. Koro­
nák: arany 20, ran dőlf 8 koronáiéi 
feljebb.________ .___________  1787

ZSIROSHORDÓ legolcsóbb, forgács 
kapható, tanulók felvétetnek: Aszta­
los ístvám hordógyártási telepén, 
Boldogfalva-iitca. 1636

ELADÓ 2 mázsa méz Vs 2 lóerejü 
benzinmotor, iladházi-ut 16. Arpád- 
tér.________________________ 1633

ELADÓ Árpád-téren nagy jövedelmit 
ház. beköltözhető lakással, két üz­
lethelyiséggel. Havi bérjövedelem 
tizenegy mázsa búza ára. Hock Iroda 
S/.: ni Anna négy. 1632

GAZDÁK és földbirtokosok. Vasváivuk 
itató, disznó-, birka-vályúk, minden 
méretben olcsón kaphatók és meg­
rendelhetők Vaskovtes. Bocskay-tér

_7. szám._______________ 1630
MIELŐTT cipőt vásár.oL figyelje meg 

a Grünwald cipőüzem leszállított 
árait. Sas-n. 4. szám, aktit. 1627

ELADÓ 13—14 HP. tolóhengeres ben­
zinmotor 900-as cséplővel, ui szíja­
zattál. üzemképes. Debreczen. Kini­
zsi-utca 54.__________________ 1614

EGY jóineneteiti füszvrüzlet. kimé­
réssel más váUaint miatt eladó. — 
Cím a kiadóban,1622

10 drb. BAROMFI, dróthálón ui ket­
rec. 46 cm. magas. 90 cm. széles, 
130 cm. hosszú. 2 drb. Niekerli köl­
tő I te tő gép eladó. Csapókért Kisfa- 
liidv-ii, 29.__________________ 1620

EGY iókarban. levő festett lm tor és 
konvhaberendezés sürgősen eladó. 
Maróthy Gvörgy-u. 17.. középső la- 
kás.______________   1617

ELADÓ csinos családi ház beköltöz­
hető két szobás lakással. Bauer-te- 
lep. Honti-u. 10.  1026

ELADÓ u.i féderen kocsik Oláh Zsig- 
mond kocsigyártónál. Rákóczi-u. 11.

_____________________________ 1625
ELADÓ ház! Gazdálkodóknak is al­

kalmas. Esetleg földdel elcserélendő. 
Earagó-u. 24.   [624

HITELKÉPES egyének 2 részletben 
cipőt kaphatnak: Almássvndl, Kos- 
sutii-n. 13.________________ 1660

MANIKÜRÖZÉS 8000, 10 számos bér­
let 65,000. 1 kg. pipereszappan 45.000 
Horváth Sándor illatszertárában. 
Piac-utca 9. Régi bérlet érvényes.

_________________ __ .. 1658
SZ1LVALEKVÁR. répa és szueskavá- 

gó eladó. Vendég 79. _______ 1698
ELADÓK igásszekér. szórórosta, bo- 

rönhordóik, tézslák. iármok. iisztcs- 
láda, Zápolya 3._____________1697

ELADÓ Hajdusámson közelében a Ta­
mási-puszta mellett Nyestc-szőllős- 
kertben 700 négyszögöl szolid 18 
millió K-érf. Értekezhetni a tulajdo­
nossal a Kónva-telcpi soromnóssal.

_______________________ 1696
LESZÁLLÍTOTT ARQN eladó nagy­

lelkű sarokház Meteor-morgó mellett 
Beköltözhető. Értekezni Bocskal-tér 
12, szám.___________________ 1695

ANTIK szekrények, garnitúra, varró­
gép gyermeki cv ős cseléd ágy 
adó. Széohenyi-u. 18.1694

étK Magasabb range tfsztvIssISkből alakult
A „TŰZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac utca 41. szám. 
Telefon: 353.

102,000.—, 108,000 koronáért szállítja házhoz 
mm,-ként a legkitűnőbb 7000-7500 kalóriás porosz kőszenet,

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszenet, 
üzemi szenet, bánva kokszot és mosott kovácsszenet, 
melyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknek, fixfizetésü egyénéknek és egye­
sületeknek kedvező fizetési feltételek.

ELADÓ 500 négyszögöl házhely a 
Mester-utcai sorompónál. Értekezni 
lehet Mestcr-u. 41___________ 1693

FÉRFI- és női báli és másfajta bőr- 
kéz (vük kaphatók. Javításokat jutá­
nyosán vállal Kcztyűs. Koss-uth-u.
5K. I67t)

ELADÓ 3 in. hold föld a Vvréb-diilő- 
bcn. Értekezni lehet Hatvan-utca 66. 
szám. 1692

HENTES- \ugv mészáros berendezés, 
hűtővel eladó. Tisztviselő-telep, Szé- 
ctieny-nt 31.  1690

FAJMANGALICA tenyészkan eladó. 
Fazekas Mihály-u. 7._________ 1649

4-es GŐZGÉP szalma és szénfütéssel. 
100-as cséplővel, nagy tiizszekrém- 
nvel. felszereléssel eladó. Bélyeges 
levélre válaszolok. Gáli József. Ti- 
izadada.1647

ELADD 70 mázsa búzáért huzatos ha­
tos Schuttleworth kazán. Cím a ,ki- 

_adóban. _ 1646
ELADÓ egv iókarban levő nagy csc- 

rénkálvha. Péterfía 71. sz. 1645
la SÁMSONI-UT 11. szám alatt fűszer - 
12 üzlet lelépcs nélkül azonnal kiadó.
I__________ __ „ _ ________ M1

ELADÓ és azonnal beköltözhető ház.
3 szoba, előszoba, veranda, villany­
világítás. istálló, kocsiszín, disznóól 
és egyéb mellékhelyiségek, nagy- 
kert. gyümölcsfákkal, .ióvizii kút. 
111.. Uikert, Jértkó-u 53. 1721

EGY DARAB két méteres szövöáh- 
vány. egy vasáilváhíyu kézi mán- 
gorlógép eladó. Zápolva-utca 8. 1712

ELADÓ lel fedelű, könnyű fiaker rtocsi.
I pár kulcsos. 1 cár igás lószer­
szám. ig.is szekér, kézi szecskavágó 
stb. Mindannyi ió állapotban. Kis- 
Ingvesi-ut 9, sz,__________ 1689

ELADÓ Kislregvesi-ut eleién. I5a-b 
számú. 11 eves. modern 4 lakásos, 
részben alápincézett ház. Telek c.s 
szőllő cca 1350 négyszögöl. Vasúti 
sin mentén. Gyártelepnek alkalmas. 
Villany, ióvizii tat.___________ [688

SZÉP. finom városi bunda iufánvosaii 
eladó. Amdrássy-ut 9-b. 1687

ESTÉLYI fekete, fehér grenadfr, ni- | 
hák. nagy Singer-varrógóp eladó. - ‘ 
Pétcrfia 60. sz, __   1686

HALLÓ! HALLÓ! hentes urak és kis I 
hizlalósok, a disznóvásártérhez 5 I 
perc járás, a Tordfli Gábor-u. 5. sz. I 
ház heköltözbetösécgel eladó. Érte- ! 
kezdetni lehet a városházáin szám­
vevőségi iroda. Sándor Ferenc ur- 
.náJL ______________________ 1738

BEKÖLTÖZHETŐ családi ház olcsón 
eladó. Rakovszky-u, 37. 1737

MALOM eladó. Debrecen mellett. 35 
lóerős, szivósgázmotorral, állandóan 
üzemben, saját villanyvilágítással. 
1200 négyszögöl tecmőszőllövcl. 3 
szobás beköltözhető lakással, rend­
kívül jutányos áron. Felvilágosítást 
nyűit Adonvi ügyvéd. PBac-u. 68.. 
Telefon 494._____   1736

EGY főd eres. kipárnázott betegtoló 
kocsi eladó; Nagvléta. Balogh Jó­
zsef ref. ig.-tanitó.___________ 1733

TELEPEN ház fűszer üzlettel eladó. 
Értekezni Csapö-u, 79, _ 1731

ELADÓK a Bocskay-kertben 800 négy­
szögöl szőllővel, igen szép cseresz­
nyefákkal. a sámsoni Modgves-kert- 
beii 884 négyszögöl elsőrendű szel­
lővel. rajta lévő épületekkel, a sám­
soni Kulcsár-kertben 1257 négyszög­
öl. elsőrendű szőllővel. rajta lévő 
épületekkel, a Köntös-kert. Beze- 
rédv-u. 32. sz. oi6 ntgyszógol. igen 
nemes gyümölcsfákkal, úri lakással, 
azonnali beköltözhotőséggcl. Erte- 
keztii lehet ugyanott özv. Kovács 
Laiosnénál.__________________ [730

Jó ÁLLAPOTBAN lévő íérii ruhák és 
egy vadonatúj 38-as Salamander-ci- 
Pő olcsón eladó. AtaJtv János-u. 23., 
keresztépűlet. Vasárnap 9—ll-ig. 
délelőtt. ________  .1729

ELADÓ Otzlnger-telep. Csalogánv- 
utca 2. síz. Ház. 1722

JÓ MENETELD íiisjetüzlet lelénés nél- 
kiil eladó, Cim a kjadóbam 1815

VADONATÚJ átmeneti kosztüm kis 
alakra, gyászeset miatt, féláron cl- 
adó. Piac-ii. 28-a 6.___________1728

KOVÁCSMÜHELY azonnali átvételre 
szerszámmal együtt eladó. 50 q hu 
zát magas kamatra átveszek, első 
helyen biztosítom. egv négyes 
c séplőga ml tu rához pénzestársat ke 
rések. Cim Piac-u. 79.. 1 lázmester.

 1727

KAVÉDARÁLÓ kerekes, 50 kgr-os. 
erős vasmérleg, javított, erős nag\ 
vastakaréktüzhelv. vendéglő, klfö- 
zésbe alkalmas, olcsón eladó. Mik- 
lós-u, 18.____________________1725

MAGYAR báli ruha piros s elvem 
pruszltkkal eladó. Cím az Eg\retér- 
tésuél.___________  1723

CSÉPLÖGARN1TURA iókarban lévé, 
8-as. magvar állami, eladó Ujfehér- 
tón, idős Körössé Jánosnál. 1742

ELADÓ Tégláskert. Balogh Mihály 
utca 8. számú ház háromszáz kvad- 
rát kqnyhakerttcl. 3 szoba, konyha, 
speiz. Vétel esetén át lesz adva jó 
utcán, nagyon szép he!von-, jutányos 
áron megkapható. _____  17Q8

ELADÓ a Széchcnyí-utca végén Aczél- 
uteában három holdas gyümölcsös és 
szántóföld épületekkel együtt, méh 
egv családinak megélhetését biztosit- 
ja. Értekezni Bercsénvi-u. 67, 1705

HÁLÓSZOBA világos bükk. egy fekvő 
v- egv illő gyermekkocsi eladó. - 
Sziv-u. 31. székcvár. 1816

Kölcsönöket
arura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetikamatra elfogad és ad

Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89.1

1*1 KERESLET j«j
HELYI ÜGYNÖKÖK felvétetnek: Er

déV tüzifsbehozatali rt. riirdő-u
. 2a. Telefon 1093._______ 1445
EGV szoba, előszoba és konyhás la­

kásért le lépési fizetek Török Bálint 
utcában vagy környékén. Dr. Bállá

_ Török Bálint-u. 5. 1473
TANULÓNAK egy fin felvétetik bent 

koszt, benl lakással: Könyves Tóth 
Antal első debseczeni villany erőn* 
berendezett iaesztergálvos műhelyé 
ben, Rákóczi 14 1451

HAZIKISASSZONY felvétetik: Pé 
teríia 3L keresztépűlet. 1485

FŰSZERBEN telieten iártas helyi és 
vidéki utazó felvétetik. Dégenfeld- 
tér 1._________ 1498

TANULÓT, kifutófiut azonnal fel 
vesz Hegedűs és Bon- frógépváll::- 
íal. Király-» 4.______________1540

íRODAKTSASSZONYT. ki kettős 
könyvelésben és gépírásban iárta-. 
keres dr, Balázs bank. Pia.: 89. sz. 
Személyes jelentkezés d n 3—6-r.

______________________________1543
PERFEKT ngol női szabónő társa* 

keresek. Helyiség és ipar van P:
_terfia 11 .Iceteszi épület.__ 1563
KERESEK 2—3 szobás modern la­

kást kertekben is. Belterületi 2 szo­
biét aaonnol átadok. Cserelakásai' 
le epést is fizetek Cím Egyetértés 
kledében________   1587

ÉRETTSÉGIZETT 16 c-aadbó! val-' 
izr urileánv társalkodó vagy na- 
etvobb gyermek mellé uevelőnői ál- 
¥st keres Szives megkeresés 
..Szorgalmas telisére a kiudöb 
lén* LáM

'
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B. felülmúlhatatlanok I Kizárólagos képviselete "S

Ráhmer Sándornál SESSMfSSS E

AGILIS intelligens urak magas juta­
lékkal felvétetnek világtikk terjesz­
tésére. Cim a kiadóban. 1814

KERESEK cgv világos helyiséget sza- 
bómii helynek Piac-utca közelében. 
Ugyanott tárni ló felvétetik. Cim a 
kiadóban.____________________1601

ZONGORÁZNI tanítok kezdőket és 
haladókat akadémiai módszer sze­
rint. úgyszintén magyar nótát és a 
legújabb táncdarabokat. Cim: Csapó 
utca 34.. első ajtó,___________ 1699

TISZTVISELŐNŐT, gyors- és gép­
írásban tel lesen jártasat, azonnali 
belépésre keres Steaua Köolaikcres- 
kedetmi rt. Tiszántúli kirendeltsége. 
Hatvan-utca 53.____________ _1 ti64

' SZŐNYEGCSü.MÓZASHOZ gyakor­
lott leányokat felveszek. Jablonszkv- 
ué. József kir. herceg-u. 40, 1594

MANDEL LIPÓT részvénvtársasághoz 
cipőszakmában jártas jó modorú el- 
áru sitók a ián! koz ha írtak.______J609

SZAKKÉPZETT szerelő, ki a villamos 
és lakatos munkákban télies iártas- 
sággal bir. üzem szerelői állást keres 
Cim a kiadóban.________ _____ 160?

BIRTOKOT 2—400 holdasat. kibérel­
nék. Sikeres közvetítést díjazok. - 
Cim a kiadóban,_____________1740

VIDÉKRE magyar szabósághoz uagy- 
inkeva munkás felvétetik. Jelent- 
kezjii l e lief Diószegi-ut IS,_____ 179,1

KÉT EELSÖS DIÁK délutáni alkalma­
zást vállalna. Szives megkeresést 
„Külön-kiilön is" jeligére az Egyet­
értésbe kérünk. ___1791

KERESEK .3 éves fiam mellé német 
vagy magyar nevelőnöt. Bizonyít­
vánnyal ielentkezni II 1-ig. Bika- 
be rház. 11. cm. 9,__________ V78S

GIMNAZIST A oktatását elvállalom. 
íeLöbbéves egyetemi hallgató. Cim 

I k;adóban._______ __________1711
OEPHI.MZÉS tanuláshoz ügyes, kézi­

munkálni vagy rajzolni tudó leányt 
felvesz fizetéssel Nagy Gyula. Bika- 

rluiz. József kir. hcrccg-n. J_M7
KIEUTÓF1U azonnal felvétetik Bész- 

Icr és Dávid vaskereskedésében Piac 
7. szám.   1634

ázlioz

KÖZVETÍTŐ-INTÉZET vezetésére 
megbízható egyén felvétetik. Cim az 
Egyetértésnél. .. . 1.683

BEJÁRÓNŐ kerestetik Kossuth-u. 
keresztépütot.

26..
1681

ATA0Ó itaiméréí. inkán if «sfy to­
ros pincével., esetleg mi* üzletnek 
Is alkalmas Árpád-tér 10. vendéglő.

kiadó. Szent
1564EGY bútorozott szoba

Aitna-u. 29.________
CSINOSAN bútorozott szoba kiadó. 

Péterfia II., kercsztcDiikt. J5Ö9

ÖKLE I HELYISÉG im vauim 
berendezéssel -gviilt átadó.
kiadóban......... ......... ........ ......

Ni VKKENDŐI ( iiijáaliktiálV 
vl. iák a ..Szikrában“. Piac 77 
mim! uliz et.

helyen 
Cim n 

96(15
é s i.i- 
.. kízi- 

I 606

BÉRBE veszek 20—50 holdas 
birtokot. Keresztesi-utca 25.

tanvas
1680

TELJESEN megbízható úriember, ki a 
kereskedelmi szakmában nagy jár­
tassággal bir. naevon szén bizonyít­
ványokkal fel ügyelői, pénztár nők i. 
raktár no-ld vagy irodai. esetleg 
ezekhez hasonló alkalmazást kieres. 
Óvadékkal is rendelkezik. Cim a ki- 
adóban._________ ‘_____1679

DEUTSCHES Eräulcin wird gcsuclii 
zum sofortigen E'ntrith. zu einen 7 
Jähriges Müdchen und zu einen 3 
Jährigen Buben. Adresse Széchenyi- 
gasse No. 26.     1677

IZR. feltétlen megbízható, háztartás 
•minden ágában perfekt, gyermekne­
velés. valamint németben is tökéle­
tes. egyedülálló, intelligens nő ál­
lását mielőbb változtatni kívánja, 
özv. Mand'Clné. Péterfia 32. Du-

_háivtőzsde.__________________ 1673
16 E.VES fiamat egy ló mellé kocsis­

nak vagy kondásnak adnám a vá­
ros területén. Baromfi kezelést vagy 
tejfejést vállalok cserelakás ellené­
ben. Cim Késes-utca' 70. szám. Há- 
tnl az ndvarhati.1669

GYÉRMEKSZERETü Intelligens né­
met kisasszony ajánlkozik délutánra 
gyermek mellé, tanítónői képzővel. 
Cim Egyetértésiéi.16ti8

PERFEKT gépirónű délutáni órákra 
irodai foglalkozást keres. Cim Ti­
szántúlinál. 1706

r

Meinl-

TYUKSZEMVÁUNI
egész nap. Sóvágó.

megyek 
Simonífv-u. 29.

1631

iillllü!

EGA fiatal asszonyt mindenes sza­
kácsnőnek felveszek. Homokiért. 
Bujdosó-utca 10. 1629

EGDRÁSZSEGÉDET kisegitöne 
ve-'z Kárnolv Eötxrös-u. 64.

fel-
1621

NÖVENDÉK leánvt> bejáró segítségül 
keri-s.k, Rákóczi-utca 52, sz. 1652

NYUGDÍJAS 10 millió biztosítékkal 
harm,Íven állást keres. Cim a kiadó- 
ban,______ 1650

OKLEVELES gazda, jogász alkalma­
zást keres, tanít is. Cim a kiadóban.

________________ 164.3
KÁRPITOSMUNKÁT jutányosain \ á1 - 

hi: Mandel. Miklós-utca 31. Kész 
áruk raktáron.______________ 1642

DEUTSCHES Kinderfräulein wird 
gesucht zu einem 5 jährigen Buben. 
Nábráczkv, Piac 77. II. cm. 1713

K ER E SK ED 0 S E GÉD rögtöni belépes- 
rc alkalmazást keres. Telefon 12—34. 
sz.__________________________1685

KERTÉSZ bármiki ri belépésre állást 
keres. Nagy Ferenc Gerébi-telep.
Dévai-u, 37. sz.______________ 1684

Uk«b«ll minőségben Ismét 
kapható s biztos hstésu

„F6y‘* arckrém és szappan
f-/' JÍJ“1» «'• tóiul K. 1 Hírei uappen 

12JHH1 terem. Kapható a késel«
Gróez Nagy Ferenc

,,Arany egviearvii“ |yte»««rtlltkae DKBRECZEN (utnKFSell'™

iraoec be.

SZABÁSZATI varrószaikáskolámbaíti u.i 
tanfolyam kezdődik. Tökéletesen ta- 
nilok angol francia munkát. Beirat­
kozás: 3—5-ig, Széchenyi-!!. 18. |n- 
gyencs növendéket felveszek. 1665

SZÁLLODAI, kórházi v agy más na­
gyobb intézeti állandó fehérnemű ja­
vításra ajánlkozom. Vidékre is ehne- 
gyi-c. Cím a kiadóban. _ __ V704

SZAKÁCSNŐ, ki teljesen jól főz. 1-re 
felvétetik. Szobaleámy van. Kálvin-tér 
5., emelet jobbra. 1702

j & I VtfiVES |»|
A JOUROZÁS. . fáónböző STélesjef- 

ben. endlizést. aniikoláD jutányo­
sán végez Szilágyi. Széchenvl-u 1.

_________ __ 10738
ELSŐRENDŰ kosztadás és kává 

legolcsóbban kapható: Fésűs, Vár- 
II tea 2, sz._______ 1469

HA rVAN-UTCAI kétszobás csinos la- 
kásámat elcserélném Piac-utcai ha­
sonlóval. ráfizetéssel. Cim a kiadó­
ban, 1524

CSAPÓ-UTCA 72. ciDészűzie: beren­
dezéssel áialé. Értekezni a írisze: 
üzletben. 1550

KIADÓ különbéiáraui csinosan búi 
rozolt szoba, előszobával, ágyne­
művel Árpád-tér mellet havi 
500,000 K. Cím a kiadóban. ISI"

BALOKRA frakkot, szmokingot köl­
csön adok. Végh. Vár-utca 2. 1527

KÜLÖNBÉI ARATU bútorozott szobi 
Eötvös-utca 40 kiadó. Értekezni Du
soczixi. Lk , malom-utca 1. 1591

10 MILLIÓ korona kölcsönt keresek 
kamatra és biztos fedezetre. Hajdú- 
föld ..1925" jeligére________ 1573

KIADÓ 2 izem évnek ellátással búto­
rozott szoba. Városháza trafik. Piac 
utca. 161 i

NÉGYSZOBÁS modem lakásom bel­
városban átadom vagy elcserélem 
ugyanolyan hárotnszobással. Város­
háza trafik. Pifl£-utca. 1612

Eí"
Eredeti amerikai j

„Peering“ traktorok <
Sack-ekével j

Hajdúra ugye területére
kizárólagos vezérképviselet
Debreceni Vas- 
kereskedelmi Rt.

Debrecen, Király-u, 4. Tel, 8-08,!
tóassu ——— I ——

KISS Áron-utca 13. cirv szoba, kony­
ha bútorral, vagy' anélkül kiadó. 1608

I UTCAI bútorozott, szo-ba kiadó. 
! Jánns-u. 2. II. eml.

Arany
1716

IPARMŰVÉSZETI s egyéb kézimun­
káik tanítását megkezdtem. Pribin 
Viola, kézi munka üzlet, Kossuth 15.

_____________________________ 1799
2 SZOBA, előszoba, konvhás lakást 

keresek lehetőleg Miidós-utca közelé­
ben. Belépést fizetek, ügynököt díja­
zok. Sími Miklős-utca 22. üzletben.

1710
1ELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz 

falvi Márkus Louise, angol és fran­
cia úrid ivat szalon. Rákóczi 4L sz.

____ ____ __  1635
EGY szatócsnak való üzlethelvixc-s 2 

szobás lakással nagy udvarral. 300 
négyszögöles szöllövcl leié pás elle­
nében azonnal átadó. Cím a kiadó­
ban^ ............................................ U128

KÖZPONTBAN helyiséget keresek 
műhelynek ötniéiertvl, Miete, lehet 
pince, vagy istálló. Értekezni: Víg­
kedvű Miiiály-n. 61. 1616

KIADÓ
cwr

ÉGY szobás.

8 mm. elsőrendű buz,a 
Kinizsi-u. 54.

Before - 
1615

konvhás lakásomat al­
bérletbe kiadom. Tégláskertiben, Csa­
pó 39., italmérés. __ 1619
.‘TOROZOTT szoba különbeiárattal 
icvá rm berendezve azonnal ki­

adó. Ugyanott egy motorkerékpár 
és egy márvánvos mosdó tükörrel 
eladó. Brldogialva-u 4. sz 1623

BÚTOROZOTT szoba 1 
kiadó. Pacsirta-ii. 11.

szére
1720

Eladó ház!
Kényelmes kis családi 
ház modern szobákkal 
most olcsó áron meg­
kapható. »Vétel esetén 
azonnal beköltözhető. 
Rekovssky-u. 33.

HA jól akarja magát érezni, iöiiön le 
Baross-u. 2. alá. hol állandó zenekai 
játszik. 31-én, 1-én és 2-án halcstéb

166.3
10 MILLIÓ koronát adok kölcsön kc- 

zizálogra vagy be táblázásra. Cim az 
Egyetértés kiadóban.__ íps?

CSINOSAN bútorozott uicai szoba ki 
adó. Hortobágy-utoa 13.. első ajtó.

________________________ _____ 1661
TÍZ—TIZENÖT millióval kisebb válla­

lathoz vagy iparághoz társulnék. 
Cim a kiadóban._ 1659

EGY karikahajós varrógép használatra 
kiadó. Csapó-utca 9.. Közszükségleti 
áruház.______________________1657

KÜLÖNBEJÁRATU jól bútorozott szo­
ba központon kiadó. Ellátással is, 
Cim az. Egyetértés kiadóban. tbSo

BÚTOROZOTT szoba, esette" ellátás­
sal iz,r. fiatal embernek ’"tálnv-'sait 
kiadó, Cim a kiadóban._______1655

CSINOS bútorozott szoba azonnal ki­
adó. esetleg főzéssel. Horlohágv-u 
■3, sz._______________________ 165*1

BÉRHÁZ, magánház. bckőltőzhetósscl 
elülő, budapestivel elcserélhető. Ve­
vők közvetítők megbízatás nélküli 
_- dinét Egyetértéshez kérem. 1691

CSINOSAN bútorozott utcai szobába 
lakótársat keres L Végh László.

_ Biisi-utca 16.______  1651
NAGY GYULA. Bika-bérMz, József 

kir. herceg-utca. Vállatok: ruhahiin- 
zést. azsurozást nikózést. zsebken­
dők azfurozását. gombkésziitést. ké­
zimunka elöra.izolásj. .monogramm- 
himzést. 1641

SZOLID ur részére bútorozott szoba
k a dó. Xranv János-■ ti. 20., kereszt
épület. 1639

EGY butc rozutt szoba 1 -re kiadó ma-
Kanos urnák vagy 2 tanulónak koszt-
tál va gv anélkül Homok-utca 38. sz.

163K
POLOS!v.MRTÁS T v állatok felelő'-

s éggel . mérsékelt áraikkal. Szűcs
Imrémé. Baross-ntca 1. 1719

KIADÓ utcai bútoroz ott. szoba két
úxvxv ai. Homok-utca 31. 1717

1ST.ALLÓNAK vagy iraktárnak kiad''
tgx beh’iség. József kir. herceg-u
61. 171b

VIZSL \ szürke, barna foltos pénteken
elveszett. Megtaláló iutalombair ré-
szesiil . \r,i v János-■ ii. 31. 1715

KIADÓ tuigv istálló Károly Ferenc
.Rizsei-ut 46. alatt. 1714

PRIVÁ1' KÖLCSÖNT 12—15 millióig

10

ingatlan fedezetre keresek. Cim az 
Egyetértésnél.____ ________ __1M •’

15 MILLIÓT koszt,kamatra kert 
sok. Cim az Egyetértés kiadóban.

1678
ÖZVEGY uriass/.onv pár intelligens 

embert ebé dk t sztra jután vosan váV
Dl. Cim az Egyetértésnél_____ ÜtZÉ

KÉNYELMES utcai bútorozott szoba 
ágynemű és konvhahasználatfa •
gyermektelen házaspárnak 1-rc k> 
adó. Bercsénví-iitea 50.. aitó 1. I6_C

UTCAI bútorozott szoba Piac-utcán 
kiadó. Értekezni Kónya, trafik. 1674

LAKÁST kaphatnak relics ellátássá 
vagy anélkül cgvetMiii halleatonok 
hallgatók és középiskolai tanulók. — 
Cim Egyeldrtés kiadóban.

ÉGY szoba kon v It aha szávai a tta 1 na»- 
házasoknak kiadó.. Cim Egyetértés
kiadóban.

Ns omj em Hege4us *♦, Sándor irodát^.

CSINOS utcai bútorozott szoba 1 
intelligens urnák kiadó. Cim Ettv*' 
értésnél.

10—15 MILI.1Ő 
keresek. Cim

1 ott át k r .sZtkaö'Jl,',
kiadóban.

é- nvomW réerv»nvtkrsasít kö»iyglomd4ti»h*e Pi«e,uK>* 46 »e4m.


